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A volt képviselőknek csak 500 ajánlóra 
van szükségük

Buduuest. április 25. A választójogi 
bizottság ma délelőtt folytatta a vá­
lasztójogi javaslat részletes tárgyalá­
sát.

Kiélés. Itatás, fuvarozás
A 61. S. első és második bekezdé­

se helyébe l'aky Enrdre előadó Szilá­
gyi Lajos és Rassav Károly indítvá­
nyainak alapián a követkeeő szöycget 
ajánlja:

Az országgyűlési képviselőválasztás 
elrendelésétőla választási elldrrís befe- 
á'zestix tilos u választóknak bármely 
ellátásban való részesítése. kivéve 
azokat, akik a képviselői elöl tokkel kö­
zös háztartásban élnek, vagy legszű­
kebb család iához tartoznak. Nem mi­
nősíthető ellátásnak a rendes rokoni és 
társadalmi érintkezés keretén Iveiül 
szokásos vendéglátás, amelynek kö­
rülményeiből nyilvánvaló, hogy az az­
zal nyújtott előny nem irányul a vá­
lasztók befolyásolására. Tilos a vá­
lasztókat a választás nankin a kénvi- 
selöiclölt költségén a szavazás helyére 
szállítani. A tilalmak valamelyikének 
megszegése Ita azt a képviselő maga 
követte el. vagy lm Indiával és hele- 
' fvMiAvéwf történi, az. esetleges hilmte- 
'ölogi következményeken felül u vá­
lasztása érvénytelenségét vauin maga 
után.

Raknvszkv Iván belügyminiszter fel­
szólalása után a bizottság az etetés- 
hatás tilalmára vonatkozó szakaszt el­
fogadja. a fuvarozásra vonatkozó 
részt pedig mellőzi.

Az ajánlás ideje
A t>2. S.-nál Szilágyi i.ains iavasol- 

ía. hngv a képviselőjelöltre ’"uiatkozö 
anhdásokai a választás na piát megelő­
zően ne a nyolcadik, hanem csak az 
ötödik napon kt Ilién beadni.

Rnkovszky belügyminiszter íclszó- 
la'isára az eredeti szöveget fogad­
ták el.

Az ajánlók száma
\ negyedik bekezdéshez Szilágyi 

I a jós indítványozza:, hogy ielöllet 
száz válaszló ajánlhasson.

■Mcskó Zoltánt Indítványozza. liogv 
az ajánlók száma azokban a kerületek- 
bon. amelyekben a választók száma 
tízezer, vagy ennél kevesebb, öt száza­
lék. az ennél nagyobb kerületekben pu­
liig legfeljebb ötszáz legyen.

Russu.v Károly: Bár leghelyesebbnek 
tartaná. Imgv visszatérjünk a Tisz,a- 
iéle rendszerben foglalt ölvén airinló 
megkövetelésével. számolva a kor­
mány álláspontjával, kéri a Meskó- 
U’le indítvány elfogadását. V a tenv. 
bogv a választóközönség öt százaléka, 
de nagyobb kerületben legalább öt­
száz választó ajánlása kívántatik meg 
az érvén vés jelöléshez, elegendő ga­
ranciát tivnií az önjelöltek elleti, ha­
bar nagyon kérdéses, hogy kit lehet 
önjelöltnek tekinteni. Hogy ki az ön - 
ielöll. az csak a választó urna előtt 
dói bt t el. Amennyiben a kormány nem 
bajiadéi leszállítani ielentéköroven az 
a iáidók számát, kéri mint gyenge kor­
ín ktivmnot. legalább a Masnlini-téle 
lavaslatban foglalt azt a rendelkezést 
felvenni, bogv azoknak a képviselőié 
lölreknek aiáiilnsiihoz. nkil; közvetít•- 
m'll megelőzően n nemzetgyűlés, vagy 
az országgyűlés tagiéi voltak sztiz 
választó niántása szükséges.

A volt képviselőknek kevesebb 
ajánlóra van szükségük

Rakovszk.y Iván belügyminiszter el­
lenző az ajánlók számának csökkentés

sél. Az utániók nagyobb száma eset­
leg fék gyanánt szolgál, liogv ilyen ke­
rületekben hangzatos jelszavakkal és 
demagóg ígéretekkel tie lehessen a pol­
gárságot félrevezetni. Rassav indítvá­
nyát, hogy a nemzetgyűlés volt tag­
iul r a nézve leszállitlassék az aiánltísok 
száma, megfontolandónak turtia.

I’tiky hődre előadó közvetítő indít­
ványt tesz. amely szerint az eb'izö or­
szággyűlés tugiának lelöléséhcz a ki­
sebb kerületekben a választók 5 szá­
zalékának. a nagyobb kerületekben 
pedig Mii) választó ti Iául ása elegendő 
leg ven.

Hetiden István gróf miniszterelnök 
kijelenti, liogv az úgynevezett Mnsso- 
lini-féle szakasz ellen neki sincs kifo­
gása. Nem ellenzi azt sem. liogv ez a 
rendelkezés nocsak arra a kerületre 
vonatkozzék, amelyben a törvényhozás 
volt tagja előzőleg képviselő volt, liá­
néin általában véve biztosítsa ezt az 
előnyt a törvényhozás vall tag iái szá­
mára.

'szilágyi l.aáos és S.zilv Tamás ké­
rik kimondani, liogv a volt képviselőt 
megillető kedvezmény csak akkor iár 
ki neki. ha végi kerületében akar fel­
lépni.

Meskó Zoltán az előadó invasküfüL' 
fogadia cl v

\ bizottság az előadó indítványát 
csak Sziiv Tamás módosításával fo­
gadta el.

Az ajánlási ivek
A régi ötödik .— az ni hatodik — 

pontnál Szilágyi l.aios a következő 
módosítást iavasolia: Az ajánlásra a 
belügyminiszter által kibocsátandó, 
vagv az egyes niírtok áltat készített, 
de I löirl szövegű és a mintának teile- 
sen megfelelő iveket ki ll használni.

Raknvszkv Iván belügyminiszter el­
fogadja Szilágyi iimditvánvát. \ bizott­
ság igv határoz.

\ III. pontnál Szilágyi Lajos azt ki­
várna. liogv a választási biztos egy­
szerre és egységesen vizsgálta ál az 
indulásokat és egyszerre döntsön nie­
löl bogv kinek a lelölését fogadja el.

Rakovszk\ belügyminiszter a be­
kezdés elhagyását iavasolia. A bizott­
ság igv határoz.

Meskó Zoltán a 17. szakasznál azt 
kéri. bogv a pótlásra visszaállni/ indu­
lási ivek beiiviiitdsiíniik határideig ne 
.’/. hanem IS óra legyen.

Rnkovszky belügyminiszter hallandó 
a 24 órai batáridőt dó órára felemelni.
\ bizottság igv határoz.

Az emigránsok ellen
\ is. paragrafusnál Rassav Károly 

kifogásolja, hogy egv Ielöll több ke­
rületben nem ielöllictö, Kz igazságta­
lanság és méltánytalanság. Egyedül 
csak az immorális, ha valaki ugyan­
azon a listán szerepelne kétszer. Kü­
lönösen sérelmes ez u rendelkezés a 
Polgári jelöltekre, mert a szociáldemo­
kraták ti érv is csak a szocialista lajst­
romra és nem a szocialista jelöltre 
szavaznak. Kifogásolja továbbá a sza­
kasznak azt a rendelkezését, ment egé­
szen v ilágos szövegezése miatt, ntnelv 
attól szól. bogv azokat. akik egy ével 
meghaladt > idő én a az ország területén 
kívül étin k, nem lehet Jelölni. Nem 
bánia. Ita ezt a rendelkezést alkalmaz­
zák azokkal az emigránsokkal szem­
ben. akik leni vicc követtek el törvény­
könyvbe ütköző cselekményeket de 
azi nem India megérteni, bogv miért 
ne lehessen lelölnl az olyan egyénekei, 
akti; akár egészségügyi. akár kereske­
dő Imi ókból kénytelenek külföldön tar­
tózkodni, , T f I JH

Rakovszkv belügyminiszter kijelenti, 
liogv a több hetven való jelölés kérdé­
sében a 93. paragrafus fog végérvé­
nyeseit dönteni. Ami a külföldön tar­
tózkodók ne mlelölhet őségét illeti, erre 
p 'vo kijelenti, bogv ha valaki nem 
ión haza. ennek csak erkölcsi okai le­
helnekvagv pedig a magyar politikai 
fhy iránti érdeklődés hiánya. Ha az 
ibetó a választás időnontldban itthon 
van. akkor ez a rendelkezés nem vo­
natkozik rá.

Rassav Károly kérdésére ezután Ru 
kavszkv belügyminiszter és Bethlen 
miniszterelnök kijelentik, 'liogv,- egy 
z árlkörit társasiigra vonatkozik.

Rassav Károly: Mondjuk meg ma­
gyarul: az emigránsokra vonatkozik!

Rnky hőidre előadó olyan módosí­
tást tlánl. bogv ne a törvény kihirde­
tését megelőző egy évet vegyék be a 
szövegbe, haiti cm az országgyűlési

képviselőválasztást megelőző egv évet 
meghaladó időt.

Bethlen miniszterelnök kijelenti 
hogy az a szöveg, amelyet az előadó 
nynitott be. Inlmegv a kormány dltds- 
nontián. Igazat ad Rassav Károlvnak. 
bogv itt bizonyos társaságról van szó 
amelyet a választásból ki akarnak 
zárni. Ez a rendelkezés épen azért 
nem örök időkre szól hanem csak azt a 
célt szolgálja, bogv az illetők kirekesz­
tessenek a választásból.

A bizottság az eredeti szöveg be­
ívelt Rassav módosítását fogadta el.

A bizalmiférfiak
A óT szakasznál Ral;ovszky belügy­

miniszter hajlandó módot nviittajit ar­
ra. hogy a pártok btznlmif ér fiukat ne­
vezhessenek ki. akik igazolványt kap­
nak. amely felhatalmazza őket a sza- 
vazatszedn helyiségbe való belépésre

A legközelebbi tilos hétfőn lesz.

CsUtOrtSkre űsszehivták a nemzetgyűlést
Budapesti tudósítónk ielenti:
I nemzetgyűlést csütörtökre össze­

hívták. Napirenden egyelőre a további 
teendők iránti intézkedés szerepel, 
valószínű azon ban. liogv ttgv a vá- 
lasztniogi mint a felsőházi bizottság 
betör ívsz ti Mentését és ezeket a 1a- 
v i-tcto1;a! '.'lőnvláthatónn már csiitör- 

- lökön kitűzik tárgyalásra.

Haller István beszél
A kcrc.szlv-nvszouialista, párt ma este 

vacsorái rendezett, amelyen többek 
közt Friedrich'István is üdvözölte a 
hazatért Haller Istvánt, /latter felszó­
lalásában nem foglalkozott az ellene 
intézett támadásokkal, hanem a köz- i 
ségi választásokról beszélt.

Az egységes nárt értekezlete
Az egységes párt április 30-án. esti 

törtökön este 7 órakor ér teke zieh 
tart. amelyen a miniszterelnök vezeti 
sével az egész kormány résztvesz. 
párfértckezlct tárgysorozata: I. A 
elnök bejelenti, imgv a párt nevében 
szófiai merénylet alkalmából Bnlgári 
követéhez részvétlevelet irt. 2. Szab 
Sándor felszólalása a földtyimkásol 
érdekében. 3. Erőd! f^nriadt. Béla ; 
magántisztviselők nyugdijáról. I 
Marshal Bereite n mezőgazdasági lit 
leírói. 5: Hovos Miksa gróf a ró ma 
interparlamentáris konferenciáiról.

Felkoncolták a Hollóssy-érbe fulladt 
debreceni vásárosok holttestét

A Mezösiis mellett történt borzalmas 
s yreiicsétlen ség,áldo/a tainaik. Csaláry 
f'ál’or debreceni, gazdálkodónak, aki a 
.székeiét a halálhtdon hajtotta és 
Szrolovics Viktor dcbrecejti kereske­
dősegéd ttok :t boltiestét ma délelőtt 
boncolta tel a szerencsétlenség szín­
helyétől mintegy 10 kilométerre fekvő 
Mezősas községben a berettvóulfalni 
körorvos dr. Tomota László berettyó­
újfalui iárásbiró ieluiilétébcn.

A boncolás mindkét holttestnél 
ugyanazt az okot jelölte meg. 
amely a halált előidézte: a futta 

dást.
(.salary Gábor leién több súlyos zn- 

zéalást konstatáltak a boncolásnál; 
ttgv ezeket, mim a testén látható ütő­
ik seket abban a borzasztó haláltusá­
ba : kapta, amelyet ítz, ciicli sötétben, 
zubogó csőben vívott a megáradt ér 
vizében a vadul kapálózó lovakkal. - 
Ezek 'a záródások azonban nem vol­
tak halálosak: a halál fulladás kö­
vetkeztében állott be minden valószí­
nűség szerint ttgv. Imgv a szerencsét- 
h fuvaros a lovaktól szenvedett se­
besülés miatt elvesztette eszméletét és 
igv a vízbe fali.

Szroioyjcs Viktor lábain szintén ta­
láltak zuzóddsokaf. de az ö halálát is 
fulladás okozta. Antikor a szekér bele­
fordult az. érbe, a borzalmas véget 
ért kereskedősegéd a felhalmozott lá­
dák abi kerüli, amelyek valósággal a 
lenéi;re préselték; a ‘boncolásnál sok 
iszapot találtak a gyomrában 

A boncolás után dr. Tomoia járás­
in ró megejtette

a helyszíni szemlét
a Hollósv-ér hullánál. Felmérték a ha­
lálból magasságát, szélességét és 
hosszúságát, valamint megállapították 
azt K hogy mii wir magas o töltés 
Kihallgatta a iárásbiró Csatdrv 1st 
vilid, a meghalt fuvaros fiái. aki a pia 
előtt szerencsésen áthajtott szekerével 
a hídon és több környékbeli gazdálko­
dót is meghallgattak arra vonatkozó 
Ing. hogy a bid mióta van ilyen rossz 
.állapotban é.s tettek-e panaszt amiatt 
a Szeghalmon székelő Sebes-Körös 
ArvizszabályOzó Társulatnál.

A halálos ut szerencsés tnegme- 
nekiiltjei közül Adler Béla és He 
gyl Beruát kereskedők itta reggel 

Debrecenbe érkeztek
és szekéren magukkal hozták a ko- 
módii vásárra szánt árut. amely a sze 
bérrel együtt az iszapos vízbe zuhant 
Hegyi Bénult, akinek többi társa az 
életét köszönheti mert salát élete ve­
szélyeztetésével fi mentette ki őket a 
vízből, még ma elutazott Debrecenből. 
Adler Béla. aki a kiállott izgalmakhoz 
képest elég ló kondícióban érkezett 
meg. a következőket mondta el mttn- 
katársmiknuk a Szerencsé tton ség rész 
léteiről:

Mi a nagy zivatarban és sötét­
ben megelőzőleg semmit sem vettünk 
észre, az csőomivva alatt meghúzód 
va beszélgettünk. Azt se tudtuk, liogv 
a áiordultunk a hidra, estik akkor riad 
liml; fel a társalgásból, amikor a sze 
kér hirtelen féloldalra billent és az 
öreg Csatdrv hátrakiáltott a bakról;
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fotózzanak tue í. meri tarol a
szekér! _ L I

Nekünk azonban már seirKjú/® 
cm volt i(Vilik, mert

abban a pillanatban «agy Ívben 
kirepültünk a. szekérből, bele a 
sebe* vízbe, utánunk a ládákkal 

megrakott szekér.
Az volt a szerencsénk, üokv mi 

körülbelül egy méterrel távolabb es­
őink ,1 szekértől mert különben miml- 
n váj unkát agvomivomott volna. A 
u/ben és sötétben azt sem tudtuk, hol 
vagyunk. csak hang után taiékozod- 
ruiik: borzalmas volt hallani az öreg 
Csatán- seiiélvkiáltásait. Én is oda­
vesztem volna, ha Hegyi Hermit az 
utolsó pillanatban meg nem szabadi! a 
halálos veszedelemből. Hegyi volt az 
egyedüli köztünk, aki úszni tud. ő 
menteit ki bennünket.

— Szrelovicsiról először azt hittük, 
hogy elsodorta a viz s csak egv idő 
múlva jöttünk rá. hogy- a szerencsét­
len fiatalember a szekér és a ládák 
alá kerülve, megfulladt.

A szekér öt utasa közül a harmadik 
megmenekült, ülitek Jenő Csapó-utcai 
kereskedő a kiállott izgalmak követ­
keztében meg mindig ágyban fekvő be­
teg.

Hazahozzák a két halottat
Szrolovics Viktor liolttestéért ma 

délben gépkocsival indultak cl Debre­
cenből Neumann Annin és Trattner 
Sándor kereskedők. Csatán Gábor 
holttestét pedig a családja szekéren 
hozza haza.
Soiförök nyilatkozata egy hamis hírről

Weingarten Sándor é Léva.v Imre 
scífőrök ma nyilatkozatot küldtek be 
hozzánk, amelyben tiltakoznak a Ti­
szántúli Hírlap tegnapi köziemén ve 
ellen, amely szerint a szerencsétlen­
ségnek az volt az, oka. hogy Csatáry 
loyal egy autótól megbokrosodtak. 
Autóval nem találkozott a szekér, 
mert azon az, utón — amelyet a két 
sofför ismer — olyan időben autó nem 
is járhat. A közlemény hamis beállítá­
sát azért tartják sérelmesnek, mert 
ez alkalmas arra. hogy a íltisi nép­
ben fokozza a sokszor szerencsétlen­
séget is előidéző az autóval szemben.

A Méliusz cserkészcsapat 
zászlót kap

Ha nem sikerül az ötmillió dolláros kölcsön, adjon el 
a város háromezer hold földet, hogy megjavíthassa 

a közegészségügyi viszonyokat
Dr Tüdős Kálmán főorvos Debrecen legégetőbb közegészség

ügyi kérdéseiről

A Debreceni Kálvinisták TempUm- 
cgyesiiletc még a múlt évben gyö­
nyörű csapatzászlót készíttetett a Mc 
húsz-cserkészeknek. A zász'ó átadása 
mostanig nem történhetett meg Bal­
tazár Dezső dr. püspök amerikai uta­
zása miatt, a csapat tagjai pedig ra­
gaszkodtak alioz. hogy zászlójukat, 
inelysre egy életre szóló fogadalmat 
tesznek, az ifjúság leglelkesebb párt­
fogója. minden ió ügy türelmes har­
cosa, a magyarországi reformátusok 
első embere áldja meg. Most a püspök 
készséggel vállalta e szent szolgálatot 
s igy május 3-án, délután öt órakor 
,i Nagytemplomban megtörténik a 
zászló átadása és megáldása. A ke­
reskedelmi iskola IcánVcserkészei egy 
nagyon szép örsi zászlót készítettek 
a Méliusz-csunatnak s ezt is akkor 
ingják átadni. Akik Debrecenben tö­
rődnek az ifjúsággal, akik szeretik 
imádságukba foglalni az iiiuk komoly 
munkálkodását, azok nem maradhat­
nak el erről az ünnepélyről. Legyen 
teljesen megtöltve n Nagytemplom, 
hadd lássák a cserkész if iák. hogy az 
ci vállalkozásukat érdeklődő izemmel 
nézi Debrecen lakossága.

Az ünnepély sorrendié: I. Fennálló 
cnek, (Jövel Szendétek IIr Isten...) 2. 
Gyülekezeti ének (84. zsoltár.) 3. 
Imádkozik Urav Sándor lelkész, a 
csapat szerv, testületének elnöke. 4 
f,nekel a Templomegvesülct vegvCs- 
kara („Ima a hazáért“). 5. Prédikál 
dr. Révész Imre egyli. kor. főjegyző, 
cserk. nagytanács tag. h. Énekel a 
l'emploincgvesiilet vegveskarn (Nem.
11 in. s oSia!) 7. A TemplóineS-esület 
által adományozott csapatzászlót á'- 
adia dr. Baltazár Dezsőnc úrasszony: 
a 14 1 . cserkészcsapat ált 4 ajándé­
kozott örsi zászlót átadja Gaál Irén 
cserkcszőrsvezető. a zászlókat átve­
szi Mezét Béla csapatpyaiicsnok. A 
cserkészek fogadalmat lesznek. 8. A 
zászlókat megáldja dr. Baltazár Dezső 
püspök. 0. Himnusz. Belaptii díj nincs. 
GtA nates adomáin okát a csapat nyári 
'ámffbzáSlfra köszönettel fogadnék.

Az Országos Közegészségügyi 
1!gyesüket debreceni osztályának elő­
adássorozatát ina nyitotta meg dr. 
Tüdős Kálmán egészségügy! főtaná­
csos, tiszti f-orvos. az osztály elnöke 
Debrecen legégetőbb közegészség- 

ügyi kérdéseiről“ tartott előadásává'.
A Kereskedő Társulat díszterme ez 
alkalomra egészen megtelt, nemcsak 
orvosok, hanem a nagyközönség so­
raiból is nagy számmal jelentek meg 
az érdeklődők cs nagy élvezettel hall­
gatták azokat a fejtegetéseket, ame­
lyekben Tüdős Kálmán dr. nemcsak 
Debrecen város mai közegészségügyi 
helyzetet ismertette, hanem a szo­
morú állapotok megjavítására irá­
nyuló intézkedéseket is megjelölte.
Előadásának gondolatnmete ez volt:

Nem szorul bizonyításra, hogy a 
közegészségügyi államitok mindig Ilii 
kénét adidk a városok kulturáltsága- 
illik. Ha az egészségügy ió. akkor 
megvan a lehetőség arra. hogy a ha­
ladás erői kifejthessék áldásos munká­
jukat és megteremtsék a kedvező kul- 
turvis/onvokat. Előadásomban tár­
gyalni fogom azokat az alapvető re­
formokat. amelyek végrehajtása esetén 
a város minden renclii és rangú lakosa 
meg lesz elégedve. A reformok végre­
hajtása eseten eltűnnek a szomorít sta­
tisztikák. amelyek most a város köz­
egészségügyi viszonyait tüntetik fel.

Debrecen halálozási statisztikáin
A hatalmas kiterieáé’sii városi három 

részre lehet felosztani. Az első rész a 
belváros, a második a kertek es telt ­
nek. a- harmadik a mezőségi területek.
A közegészségügyi viszonyok az 
egyes kerületek közt nagyon eltérőek. 
Az egyes kerületekben a viszonyokat 
legjobban feltünteti az a statisztika, a 
melyet az általános halálozásról és a 
tuberkulózis pusztításáról készítettem. 
Az általános halálozást feltüntető ki­
mutatáson 1000 emberre esik egy ha­
lálozás. a tuberkulózist feltüntető ki­
mutatásban 10.000 emberre esik egy 
beteg. Az összlakosság halálozás' szá­
ma 1020-ban 16.32. 1921-ben 18.25.
1922-ben 18.62 1923-ban 17.35. 1924-
ben 17.92 százalék. A belvárosban
1920- ban 14.76. 1921-ben 16.22. 1922-
ben 14.76. 1923-ban 17.76. 1924-bem
14.(i7 százalék a halálozás. A kertek­
ben és a telepeken 1920-ban 18.20.
1921- ben 21.40. 1922-ben 19.62. 1923-
ban 19.92. 1924-ben 22.51 százalék a 
halálozás. A mezőségi kerületben 
1020-ban 0.38. 1921-ben 10.81. 1022-bein- 
11.27. 1923-ban 9.76. 1924-ben 11.4
százalék a halálozás. A legkedvezőt­
lenebb a legnagyobb a halálozási 
szám a telepek és kertek kerületében. 
.4 halálozás ill kétszerese a mezóségi 
kerületben történt hahilozdsoknak Vi­
lágosan mutat ez arra. hogy a telein 
lakásokba« nyomorgó emberek közi 
nem a legjobb közegészségügyi álla­
pul uralkodik.

A tuberkulózis pusztításai
A tuberkulózis pusztítását feltüntető 

kimutatásban is a telepek és ti kertek 
vezetnek. \ belvárosban 1020- ban 
23 34. 1921-ben 25.75. 1922-ben 28.00, 
1023-ban 29.14. 1924-ben 23.85 százalék 
volt a betegek száma, a mezőséé ke­
rületében 1920-buin 8.48. 1921-ben 6.70, 
1022-ben 0.18. 1023-ban 4.5. 1024-bell

1 >.28. A telenuk és km tok kerületében
1920-ban '>7 77. 1021-ben 28.76. 19---
ben 3L80 1923-ban 31.95 1924-ben
34.61 volt a betegek százaléka. .4 be­
lepek száma a telepi kerületben Int 
rontszorosun htiluáia meg a tnezosegt 
keriilel százalékait. A mezőseken a 
százalékszám olyan heves, hogv bar- 
melv ió közegészségügyi viszonyokkal 
áiesekvti nv ugat európai attain öröm­
mel vállalná. Az egészségű évi viszo­
nyok mindenesetre a telepeken es 
kertekben a legrosszabbak. A belvá­
rosban is nagy a betegek százaléka. A 
nyugat' állaniokbaini átlag 14 16 szá­
zalék a betegek száma. Ausztriában 
miír estik 7 8 százalék a tuberkulózis­
ban szenvedők szórna. Az 1924-os év 
különösen szomorú képet a dia a tüdő­
im! teriedéséník. mert félelmetesen 
nagy százalékban támadta meg a va­
ros lakosságát.

I né'pszanorodiis tekinteteben a te­
lepi keriilel vezet évente 792 sziilplcs- 
sel, míg a mezösegen 374. a belváros­
ban pedig csak 137 a szaporodás szá­
ma. A belváros aránytalanul csekély 
szaporodást mulat fel.

Le hell kötni a port
az utcák burkolásával

Azok között a tényezők között, a 
melyek a szomorú statisztika kialaku­
lásához, hozzájárulnak elsősorban a 
burkolatlan és megfelelően nem takarí­
tott utcákul említem meg. A belváros­
ban még ma is nagyon sok a burko­
latlan utca. Az ilven utcákon eső ide­
áén a sár. száraz időben pedig a por- 
U’nger az ni. Megfelelő burkolat 
hiányában természetesen nem is lehet 
11 gv tisztán tartani az utcákat, amint 
azt az egészségügy megköveteli. Az. 
ilyen utcákon a por miatt nem merik 
a lakásokat kellőképen szellőztetni, 
mell a lakást mihamar belepi a pisz­
kos por. igy aztán a megszorult, 
használt levegőin lakásokban vigad 
tenyésznek a betegség csirái. Az egy­
re fokozódó autóforgalom pedig Imzzá- 
iáritl alioz. hogy az utcák meg poro­
sabbak legyenek.

A tiiáőbai tét icszt esettet igeit fontos 
szerepet tuUijáonitanák a pornak. Ez 
az elmélet a maga egészében illem áll. 
meri a szocitilis tényezők ép olyan 
sulival esnek a mérlegbe, mint a por. 
Mindenesetre a por megtámadja a 
légző utakat, fertőző bajok csiráit 
sziliülia. Meg lehet figyelni a piacté­
ren az úgynevezett ..köpködő koszi 
mit". Nem más az. mint annak a bi­
zonysága hogy a ió debreceni portól 
itliili légcsöhiiriitot kantak az etilbe 
rek.

A városban le ki ll kötni ti port első 
serben az illetik Imi holdsával. Ilit 
nines elén pénz a lettes burkolásra. 
Üssék fsak az itt közepet kövezni, kel 
oldalt pedig gyepesíteni és cseriekéi 
Ulti mi a kövezel mellé. \ burkolt utca 
magában még vajmi keveset ér. elke­
rülhetetlen tt gyakori rendszeres öntö­
zés és liszt it ti s.

Mostanában nag\ erővel megindul­
tak az iitcabnrkolási munkálatok, de 
egyelőre csak a belső területen, a köz­
pontin)/, közel eső utcákat burkolják, 
m;g a többi utca burkolását 8- 10 év 
alatt akarják
alatt akarják végrehajtani. Ez az idő 
nagyon hosszú. Minél hamarabb kö­

vezni kell az utcákul, mert máskénen 
nein lehet lekötni a városi beburkoló 
port. Az utcák burkolása nage jenes­
sel viszi előre a várost egészségűit i 
tekintetben, a ió egészségügy 
többet ér minden tértől leintő clhtras- 
iuíI romos a köztisztaság, az utcák 
tisztítása. Jelenleg tt köztisztasági val 
lnliii kocsijai több sarjét hordanak az 
utakról, mint szemetel.

Pontos a város forgalmasabb helve- 
in piactereken a nyilvános illembe 
Ivek felállítása. Legalább 8—1(1 ilyen 
modernül felszerelt helyet kell felállí­
tani.

lő ni I os egészségügyi szempontból
az ingyenes, vagy legalább is 

olcsó népfürdők
létesítése. A város különböző pontiam 
kell ezeket felállítani és állandóan 
üzemben tartami

Ezután a lakásviszonyok ismerteté­
sire tért át. Debrecenben az emberek 
nem laknak ugv. amint azt az egész- 
„y.o megkívánná, összezsitfolóának a 
lakásokban és ezrek laknak kiinvhó- 
szerti rossz levegőid házikókban. Ilven 
lakásokban természetesen tönkremen­
nek a gyermekek a lövő reménységei. 
Sápadtak, angolkórosok, nincs iátsztj 
lóriik, hacsak wem az utca pora és 
az egészségtelen szűk kis udvarok

Lakásokat kell építeni tágas 
udvarokkal,

hogv a gyermeknek a játszásra lielv 
legyen. Ili végrehajtják a reformokat, 
lesznek játszóterek, egészséges laká­
sok. akkor maid nem kell szégyenkez­
ve küllőidre kidded gyermekeinket 
azért, hogy az idehaza elvesztett 
egészségüket idegen államok földién 
szerezzék vissza.

.4 város eseesenni és im.vtívcdcltnc az 
utóbbi években iUviilt.. a halálozási 
százalék J7.S-IÓ1 28/)-ni szállt le és 
ig\ állag

TEENCSÉNTEPLIC
csodás sikerrel gyógyít

csúzt, koszvényt, ischiast.
Ideális tavaszi kúrák. Napi penzió (lakás, élkezét) n elöldényben 40 ók. 
33° u utazási kedvezmény. Prospektus és felvilágosítások : Fürdőigazgatóság 
Trenclanske Tepllce, Lafayette áruház, Budapest, V., lipét körút 

21, vagy Telefon 81 70.

8S természetes ásványi* a
MOHAI ÁGNES.

Egyedárusitás és főraktár: CSANAK JÓZSEF K. Rt.
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.

Viszonteladóknak eredeti fonásárak.

fiiHl csecsemőt mentenek meg 
éveukiut.

A leknek és kertek rossz, egészség- 
ügyi \iszonyainak jórészt az az oka. 
lu-gv elfelejtették csatornázni, vizve- 
zctékkel ellátni és utcáit kikövezni. — 
Mo-t 34.000 ember él mostoha viszo­
nyok között elvan helyeken, ahol in mi 
erős időben vagy késő es le nagyon 
kalandos vállalkozás. A tavaszi ára­
dások ideién a telepek egész sorát a 
Márton Káliiián-telentől a Wolofíka- 
lelepig elönti a viz és gyakran az. ut­
cákon például a Kérészié,ssv-utean 

tutajokon közlekednek a tokosok.
A telepek, kertek vize nem ió. 
szükséges legalább 50 ió vizái 

közkút fúrása, vagy a vízvezeték 
bekapcsolása a telepekre is.

Aliban az esetben, ha a vízvezetéket 
bekapcsolják a telepekre, fel kelt 
tnit’lni meg 3 méterrel a víztornyot es 
ícllctlciiiil meg kell változtatni a víz­
szolgáltatás rendszerét. — Jelenleg 
íigvaiitiis a viztorojty csak arra való. 
hogy xi/ct tartalékoljon fel. viz nem 
áramlik a tornyon keresztül és ezért 
nem frissül fel eléggé.

A városban kevés a népiskola.
Különösen a telepi gyermekeknek 

nehéz, a helyzetük, kilométereket kell 
gyukiirohiiok. hogv a túlzsúfolt isko­
lába eljuthassanak. /I népoktatás lenn 
a mezöségeken még szomorubbak a 
viszonyok. A Imsszu gyaloglástól elfá­
radt gyerek a zsúfolt iskolában ua- 
g\ mi könyveli csak a lassú, korlátolt 
gondolkozásra válik hajlamossá. A te­
lepekre i ár haló utaka.t kell építeni. 
vag\ a villamost kivezetni, hogv 
meg tehessen közelíteni az orvosoknak 
is a telepeken fekvő betegeiket.

A kö/kórházai vissza kell vennie 
a városnak az egyetemtől és kibö 
vitve át kell adnia a város közön­

ségének,
meri az eg.\ etetni klinikák nein veszik 
lei a vtirosi In legeket, azt mondják, 
nincs heh. A városban például lőtt 
liiáöhni".s fekszik a lakatsán és fertőzi 
meg környezetet, mlem lelnél elhelvezni 
őkel.

Ezek azok a dolgok, amelveket meg 
kell \ a 11ősitani és az e célra szolgáló 
költségektől csak az riald vissza, áld 
nem Iá Un he. hogy mennyire fontos a 
város lakóinak egészsége és gyerme­
keinek fejlődése.

Az ötmillió dolláros kölcsönből 
— ha lesz belőle valami első 
sorban ezeket a reformokat kell 

I valóra váltani. Ha nem lesz a kői-
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csönbtil semmi, ul kell adni JbüO 
hold földet, aminek hiányát nem 
nagyon érez.né meg a város és an­
nak az árából kell javítani, ezzel 
állíthat magának mindenki mara­

dandó emléket,
■\/. illusztris előadó ieitegetéseit 

mindvégig feszült iigvclcmwel liutigat- 
ta a közönség S előadásának végezté­
vel lelkes tet-zésnyilvánitásba-n tört ki 
a hallgatóság és tömegesen siettek / ii- 
(lős Kálmán dr. üdvözlésére.______

Rendelet a külföldiekről
Budapesti tudósítónk jelenti:
A belügyminiszter rendeletileg sza­

bályozta a külföldiek magyarországi 
tartózkodását. Két hónapig a külföl­
diek minden külön engedély nélkül 
tartózkodhatnak Magyarország terü­
letén. azután a rendőrhatóságtól kel! 
tartózkodási ■engedélyt kiérniük.

Szigeti Jenő jubileuma
Négy évig volt a debreceni Csoko­

nai- színház tagja Szigeti. Jenő s alig 
volt még Debreceniben színész. aki 
annyira osztatlanul élvezte volna .a kö­
zönség szere te tét mint ez a vékony, 
groteszk figuráin fiatal művész, aki 
halk és elmélyült drámák alakjaitól 
kezdve el az operettek elown-iigiiráiig 
lilies lélekkel élte ki magát a színpa­
don. Két esztendőié már. hogy elke­
rüli Debrecenből, ahova egyébként 
családi kötelékek is tűzik s még min­
dig visszavárja a közönség arra a 
színpadra, ahol annyi művészit adott.

Szigeti Jenő közben a felvidéki ma­
gyar társulatnál aratta a sikereket s 
Kassán ülték meg nein régiben színé­
szi pályájának tizenöt éves jubileumát 
is. 'Hagy és meleg szeretettel. Hiszen 

amint a pozsonyi Reggel Írja o 
n magyar színház legszimpatikusabb és 
hgidriitllwta(Uiiwhl) lúgja és a kö­
zönség rajong étié, az, ö kedves, utol­
érhetetlen humoráért, tiltom művésze­
téért. Hosszú interjút közöl vele a 
pozsonyi magyar lap. pályafutásáról, 
amelynek állomásai Sopron, Nagyvá­
rad, Debrecen, Budapest és a Délvidék 
magyar városai.

Háromszor hagytam oil ezt ti 
pályái mondta többek közt Szigeti 
.kilő és háromszor jöttem ismét 
vissza. Őszintén megvallom: otthagy­
nám most is, Iw a családom érdeke kí­
vánná. Mert lligyje el. ez az első, a 
legelső dolog a világon. Deltát minek?
\ kenyerünket becsülettel megkeresem 
itt is. Dolgozom és azt mondják, nem 
a legrosszabbul. Hát minek bogynám 
ott? . ..

Szigeti Jenőnek nem is szabad ott­
hagynia a színpadot irta a pozsonyi 
Reggel . amelyre a sors háromszor 
dobta már vissza. Kell, hogy továbbra 
is játszok, becsületesen, jól, igazán, 
ahogy szokott. Kevés ilyen szülészünk 
van ma, mint Szigeti .lenn. Irodalmi 
műveltsége páratlan és aki látta őt 
hear király bolond iában játszani, 
mellékeseit mondva, ez. a legkedvesebb 
szerepe az örökre szeretni fogja 
ezt az élctcs. igaz. minddé keserűségen 
és pózon fül már emberes-emberré 
lett mesterkéletlen és vidám művészt. 
Pullenberggel hasonlították össze. De 
mar azon az utón van, hogy estik 
Szigeti ,leniniek nevezzék.

1 magyar szülészetnek ma inkább, 
'limit valaha szüksége van az ő mun­
kámra, amely csak lelkiismeretességé 
vvl emlékeztet Szigligetiek korára 
művészi szempontból azonban a lóg­
sz gombit és a legmodernebb kritikát 
is kiállja.

Plevnában felgyújtották az agrárkommunisták 
a városházat, a színházat és a városi könyvtárat

Szénia, április 25. Plevnában tegnap 
este kigyulladt a városháza, a tő­
szomszédságában levő színház es a 
városi közkönyvtár. Nyilvánvaló, hogy 
biinös kezek gyultogattuk. A városhá­
zát és a könyvtárépületet sikerült ha- 
mar eloltaná, a sziliház ellenben Horni 
igeit Mialatt a tűz, pusztított, gyors 
egymásutánban három bomba robbant 
iöi. Előadás nem volt a színházban és 
igv szerencsére emberélet nem veszett 
oda.' az kár azonban igen nagy. Két­
ségtelen, hogy agrárkoniiniinistdk vol­
tak a gynitogatók és a rendőrség sok 
g\amis embert letartóztatott.

Agyonlőtték az összeesküvés 
egyik vezérét

Széilia április 25. Várnában a ható­
ságok teUedezték Kaszabovot. a szófiai 
összeesküvők segítő társát, akit a 
tüzelés során megöltek.

Voline agrárpárt! képviselő, aki bele 
van keveredve a szófiai merényletbe, 
néhány társával együtt külföldre szö­
kött. • - ’

Segély az áldozatok hozzátartozóinak 
S-ötiu. április 25, A kormány hala­

déktalanul törvényjavaslatot terjeszt a 
szobraidé elé. amelyben 7 millió hitelt 
kér a merénylettel sújtott csaladok 
számára. A segélyt azoknak aid.iák, a 
kiknek hozzátartozói a merénylet al­
kalmával meghaltak, vagy megsebe­
sültek. A gyász .teléül május 15-ig be­
tiltották a színházi és mozi előadáso­
kat. Szófiában, valamint a vidék ösz- 
szus városában vasárnap gyászisten­
tiszteletet tartanak a merénylet áldo­
zatainak lelkiüdvéért. Az istentisztele­
ten imádkozni fognak Bulgária és a 
király üdvéért is.

A kisálltán! hozzájárul 
a bolgár hadsereg nagvobbitásához 
London, április 25. A Daily Mail 

bukaresti táviratot közöl, mely szerint 
a kisuntunt hajlandó hozzájárulni a 
bolgár haderő nagyübbitásához ha 
Bulgária megígéri, hogy a kommunis­
ta mozgalom elnyomása alán megint a 

■; békeszerződésben megállapított lét- 
í számra csökkenti.

ítélet a Massaryk elleni merénylet ügyében
tJ()Zsony, április 25. Massurvk köz- 

társasági elnök ellem 1021-ben felvidé­
ki tartózkodása alatt merényletet ter­
vezlek. ki akarlák siklatni az elnök 
voltaién. \ csili rendőrség a merény­
let egyik tettesét, láger Bélát mintegy 
nyolc hónappal ezelőtt elfogta. A 26 
éves fiatalember a merém letterv meg­
hiúsulása illáit Magyarországra szö­
kött". ahonnan egy évvel ezelőtt tért 
vissza Csehországba.

.läget Béla ma hazaárulás és az 
államid elleni iisszecskii\'é.s vádjával 
terhelten állott a kassai bíróság előtt.

Jäger beismerő vallomást tett és kije­
lentette. hogy a magyar irredenta cso­
porthoz tartozik.

Vania kapitány szakértő klieteutet- 
te. hogy az irrtleuta mozgalmat _ a 
Budapestem lévő tót nemzeti tanács 
iráuyitia .1 ahdlieska vezetésével. A 
merénylet egyébként nem sikerülhetett 
mert a cseh hatóságok annak minden 
részletéről már előzetesen értesültek 
egv kérniük utján.

A tárgyalás tvábbi része zárt volt. 
láger Bélát három évi börtönre Ítél­
ték.

Ujfehértón csempészték be a posta­
zsákokba a hamis postautalványokat

569 millió korona a kincstár kára

A tanárok korpótléka
Budapest, április 25. Búd Já­

nos pénzügyminiszter ma fogadta az 
Országos Középiskolai tanáregyesület 
küldöttségét. A» egyesület elnöke. 
Malay Uvula nemzetgyűlési kép­
viselő. átadta a miniszternek a ma­
gyar középiskolai tanárság sérelmeit 
és kivtánságait tartalmazó memoran­
dumot és az ötödéves korpótlék visz- 
szuállitását kérte.

A miniszter elismerte a tan an mun­
kának az egész ország kultúrájává 
való fontosságát és megígérte, hop 
mihelyt ezt teheti, kettőzött fotmlu- 
latal fogja a anáirság sérelmeit meg 
szüntetni.

Rablók egy ebesl lányán
Tavaly áprilisban történt, hogy Ka­

tona András gazdálkodó ebes! tanyá­
jára a szakadó zápor elől beinenekult 
két fiatalember ét a gazda feleségét es 
cselédjét. Nagy Zsuzsáimét megtámad­
ták. borzalmasan összever télt őket es 
ki akarták rabolni a tanyát. 1 érvük 
azonban nem sikerült, mert a két nő 
kiáltozására a szomszéd tanyából se­
gítség érkezett, mire elmenekültek 
anélkül, hogy bármit is elvittek volna.

\ csendőrök a személvleirás alaptan 
elfogták Bozókv Lajos és Bozókv 
Károly um ár segéde két, mert a gyanú 
ö ellenük irányult s a kir. ügyészség 
rablás bűntettének kísérletével vádol­
ta meg őket.

\ debreceni törvényszék Lakatos- 
uutócsa ma délelőtt tartotta meg eb­
ben az ügyben a iőtárgvalást. A két 
Bozókv tagadta hogy a Katonáéit 
tanyákul jártak vlita s azt hangoztat­
ta k, hogy abban az időben másutt 
jártak és bőrt árultak. Katona András­
áé és Nagy Zsuzsámra Bozókv Ivalós­
ban határozottan felismerték az egyik 
támadót, de Bozókv Károlyiéin nem 
ismerték fel a másik tettest.

Több tanít kihallgatása után a tör­
vényszék meghozta ítéletét: Bozókv 
Lajost rablás bűntettének,, kísérlet« 
miatt mást élévi börtönnel s ti i tóttá., Bo­
zókv Károlyt azonban bizonyítékok, 
hiányában telim illett«* Az ítélet elleti 
az ügyész és a védő felejtkezett.

Budapesti tudósítónk jelenti: A 1 ta­
níts postautalványokkal elkövetett
nagyarányú, több mint félmilliárd ko­
ronás csalás részleteit a rendőrségnek 
sikerült teljesen ickteriteiii. A csalás 
iösztreplői. Lengyel Sándor volt pos­
tatiszt és Kerekes József kereskedelmi 
iig\ iiufe. rovott multit .emberek akik a 
nyíregyházai fogházban ismerkedtek 
meg. Kiszabadulásuk titán megalakítot­
ták Budapesten a ..Szabolcsi Gazda­
sági és Kereskedelmi Reszven.vtársusá- 
got", amely főleg ingatlanközvetítéssel j 
foglalkozott. Mint e részvénytársaság J 
vezetői, különféle visszaéléseket követ­
tek el. több följelentést is tettek elle­
nük. de ekkor sikerült tisztázniuk ma­
gukat. De mindenáron pénzt akartak s 
ekkor Lengyel Sándor a következő 
tervet adta elő:

Hamisítani íogink a vidéki posta 
hivatalok bélyegzőit, bemegyünk Res­
ten kereskedőkhöz, vásárolunk árut. 
Jvvlőlegezzilk és bejelentőik, hogy a 
pénzt vidékről postait bekiiklittk. I'.li. 
mint volt postatiszt postautalványokat 
(Hátid; ki. hamis bélyegzőkkel em u ngv 
cl lúgjuk látni, mintha valóban felad-, 
ml; volna a pénzt.

Miután az édesapám Uiieliértón 
postamester, maid 'leutazom a/ 
apám postahivatalához és ott 
anélkül, hogy bárki tudna róla, az 
odaérkező postazsákokba beesem 
piszém a hamis postautalványo­

kat.
\ postautalványok fel érkeznek majd 

Budapestre és itt rendesen ki fogiák 
fizetni a postahivatalok.

Az ötletet 'inagvszerijtiek találták és 
az egviik társ. liánt tűidre, vállalko­
zott arra. hgv ö elkészíti matti a vidé­
ki vársok bélyegzőjét.

Bárt! Iliidre készített is azntan nt-
Valódi GYUKITS-KALAP 

tavaszi újdonságok
FRANK IMRÉNÉL.

kuinuzi. lutgvkúllói, nyíregyházi es 
keiner sei postabélyegzőket. azonkívül 
l.cnvcvcl Sándor útmutatása szerint a 
postahivatal számát ielzü bélyegzőket 
is és ezeknek alapján készítették el a 
postacsekkeket. Lengyel Sándor meg­
felelő hclvro ahiirdst hamisított, szmes 
ceruzával a szokásos számjegyekkel 
épen ttgv ellátta a csekkeket.^ ahogy a 
postahivatalokban adminisztrálják, 

beutazott minden eg vés alkalom­
mal Uiieliértóra édesapjához és 
sikeresen becsempészte a posta­
zsákokba ezeket * hamis utalvá­

nyokat.
melyek alapján sok milliót vettek tel. 
Itten módon ruhához, ékszerekhez in­
tól tok. söl még készpénzhez is. Nagy­
szerűen öltözködtek fényesen éltek, h 
Itó 2H-ika előtt, amikor folytatni akar­
ták mesterségüket, a szakértő Lengyel 
Sándor óvatosságra intette a társasá­
gul és figyelmeztette őket hogy min­
den hónán húszadika tdiiin ellenőrzés 
tolvil; a pnstahivatalhun és igv iá lesz 
egyelőre In szüntetni a munkát, 'ne­
hogy raitacsiphcssék őket. amikor 
étien a címzett kereskedőnél varinak. 
\ csaló társaság húszadika táján tény­
leg he is szüntette munkáját és eddigi 
vallomásaik szerintii bélyegzőket Ke­
rekes Sándornak adtál; át. aki vi­
szont azt vallotta, hogy bedobta a 
Dunába.

A rendőrség megállapította, hogy a 
vakmerő szélhámosok hat hónap alatt

569 millió koronával károsította 
meg a kincstárt

A de lek ti veknek ma délutánig ösz- 
szesem 12b millió korona készpénzt 
sikerült összeszedniük a biinszövetki 
zet taglóinak lakásán.

Kitelepítik a belvárosból 
az éjjeli mulatókat

SOÚS uriszabósága
Kereskedelmi és Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek 

nagy választékban.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tavaly októberben tartott 
közgyűlésén Xelinger Ede és dr. 
Révi Nándor törvénvliatósági bizottsá­
gi tagok önálló indítványának elfoga 

■ dósával kimondta. Imgy az Erzséhet- 
I utca 109. sz, háznál a in. kir. állam­

rendőrség debreceni kapitányságának 
elsőfokú véghatározata által tiwgedé- 
Ivezelt nyilvános itáz újólagos felállí­
tását a városi lakosság erkölcsi érzé­
sére sérelmesnek tárttá és elhatározta, 
hogy az engedélyező elsőfokú vágha­
tó roz at ellen a városi tanács utján te 
lebbezéssel cl. A felebbe zés megtételé­
re a várost tanácsot egyidejűleg uta­
sította is. Utasítást adott továbbá » 
városi tanácsnak arra is. hogy teniesz- 
szen a törvénvliatósági bizottság elé 
javaslatot a pályaudvarral szemben 
fekvő forgalmas és a központihoz kö­
zel eső hclven létesített összes nyil­
vános házak kihelyezése iránt.

Miszti Károly dr. tiszti-főügyész he 
is n vitt tolta a fellebbezést. A be! ügy- 
miniszter most a törvén vita tó sági bi­
zottság ha tározatát a felebbe zés el­
utasítása mellett helybenhagyta azzal, 
hogy a törvénvliatósági bizottságnak 
jogában áll minden, a várost érdeklő 
ügyben tt városi tanács részére a 
törvényes kereteken belül utasítást 
adni.

A városi tanács megállapította, 
hogy a törvénvliatósági bizottság által 
sérelmesnek talált államrendőrségi ka- 
pitánvsági elsőfokú véghatározat elleni 
folebbezést az. államrendörség debre­
ceni kerületének főkapitányához de­
cember 1-én előterjesztették azonban 
annak elbírálásáról a városi tanács ez- 
ideig értesítést nem kapott. Megkeresi 
teliát a városi tanács az államrendör- 

I ség debreceni kapitányságát, hogy a 
I felebbe zés elintézéséről. Illetve az hgv 
) á’lásáról adjon tájékoztatást.

U jr ■ kávéházban ma
nUMyorlcI és minden este Kiss Béla és f iai

Elsőrendű vacsorák, kitűnő Italok, pontos kiszolgálást
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Ezzel kapcsolatban megkeresi a ka­
pitányságot az iránt is. hogy mint er- 
kölesrenUészcti itatóság. a pályaudvar 
és a város központúihoz közel eső ut­
cákon létesített összes nyilvános luí- 
zaknak félreeső utcákra való kitelepí­
tése tekintetében nyilvánítson vc'e- 
ménvt. illetőleg tegyen javaslatot

Az Edtvös-Kollégium 
felolvasó ülése

Vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a 
városi zeneiskola hangverseny termé­

ben’ az Eötvüs-kollégiuni felolvasó 
illése, amelynek programját már is­
mertettük.

A tidal v Zoltán neve. mint az ősi 
magyar zene kutatóiáé az egész or­
szágban ismeretes. Zeneszerzői mű­
ködését a külföld is méltányolja. Elő­
adása u régi magyar táncokról, első­
sorban cl táncok zenéiéről, különös ér­
deklődésre tarthat számot. Eredeti ku. 
tatásokon alapuló fejtegetései ui és ér­
dekes világot vetnek erre a kérdésre. 
Előadását zenestzáinakkal kísérik: L 
hegedűn: Piribauer Eernc. II. hegedűn: 
lakács István, gordonkán dr. Szenes 
Zsigmond.

A másik előadó Németh Gyula, a 
budapesti egyetem tudós tanára, aki 
v város közönségét különösem érdeklő 
kérdést fog iuitegetni. Kik telepítették 
Debrecent? Honnan származik a Deb­
recen szó? Erre fog feleletet adni a 
saját eredeti kutatásai alapján.

Az ülést dr. Csűrös Eerenc közmű­
velődési tanácsnok vezeti be, aki az. 
hötvös-kollégium és a kollégiumi szö­
vetség céliát. feladatait fogja rövid 
megnyitó beszédben ismertetni.

A nagy érdeklődésre számot tartó 
felolvasó illésre ,iegvck a Mélinsznál és 
előadás előtt a zeneiskolában kapha­
tók. 1. rendű 20.000. II. rendű 15.000, 
III. rendű 10.000, állóhely 5000 koro­

náért.

Újabb feljelentés a szélhámos 
álgazdatiszt ellen

Három hónappal ezelőtt több íelie- 
lentés érkezett egy Hopp Mihály be­
reite nevű volt debreceni egyetemi ku­
niéul szolga ellen, különböző szélhá­
mosságok miatt. Hopp a klinikai szol­
gálatból kilépve grófi uradalmak guz- 
Ilatisztlének adta ki magát, ilyen uév- 
tegye,kkel operált és elegánsan kiöl-' 
tözködve sikerült is neki több könnyen 
lűxő embert megkárositaoi.

Hepp. akii mint tüzifuiigyliök is kö­
petett el csalásokat, szökésben van. 
Most uiabb panasz érkezett ellene a 
rendőrségre Hőnyi .lenő utász-önkén­
tes részéről, akitől másfélmillió koro­
nát csalt ki különféle bevásárlások 
üt ügye alatt, de ezeket egyáltalán nem 
teljesítette. Ezenfelül Halázs Gábor 
Szent Anna-utoai hentestől .150.000 ko­
rona áru Inest vásárolt a Hőnyi szám­
tanira. anélkül, hogy erről az önkén­
tes valamit is tudott volna.

Hónvi feljelentését a többihez csa­
tolták s a szélhámost tovább körö­
zik.

Feloszlott a debreceni asztalos 
ipartársulat

.1 debreceni asztalos ipurtársnlat. a 
mely 1873. óta a debreceni asztalosok 
érdekképviselete, feloszlott. A társulat 
legutóbbi elnöke, Szabó István aszta­
losmester, 1923-ban meghalt s özvegye 
nz ipartársulatnak férje által kezelt 
vagyonát a múlt évben letétbe helyez­
te az iparhatóságnál. A hatóság nem 
hivatott értékek kezelésére $ Így ki­
hallgatta a társulat még életben lévő 
tagiéit és igv megállapította, hogy az 
1873-ban alakult debreceni asztalos 
ipar táv mi lat hossza évek óta nem feit 
ki már működést. A tagok közül csak

Párisi utamról hazaérkeztem
a legszebb dlvatujdonságokkal.
Riskó nöidivatterma Piac-utca 26.

I KALAPOK I
■ legolcsóbban I
I HERMAN és FRIEDMANNAL I
I______ Piac-utca 10. 1
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kilencen vannak életben, de mestersé­
güket a rossz munkaviszonyok és 
öreg koruk miatt már ők sem folytat­
ják.

A társulat kilenc tagia egyhangúlag 
azt kérte az iparhatóságnál, hogy w- 
gye tudomásul az egyesület feloszla­
tásai amire az ő akaratukon« kívül az 
is okot ad. hogy az alapszabályok sze­
ri:: t a társulat felosztottnak tekinten­
dő. ha Hígjainak száma tíznél alább 
száll. A tagok a társulat vagyona te­
kintetében azt kérték a hatóságtól.

hogy ez az üHirtestiiletnek adassák át.] 
amely azután asztalos tanoncok okta­
tásika fordítsa a régi egyesületi va­
gyoni.

,4 polgármester a társulat feloszlatá­
sai tudomásul vette s elrendelte hogy

társulati vagyont: 202.000 korona 
kéxxpé |:l. 8 darab magyar korona jára­
dék-kötvényt és 2 darab Istváll-gőz- 
malom részvényt ad iák át az ipartes- 
ti,leniek, ahol a régi társulat utolsó 
U,«iái által kívánt célra iorditiák maid.

nilet az odahordott kő darabokkal 
van tele. A városrendészeti hatóság 
tehát úgy intézkedett, a 2b-iki orszá­
gos vásár idejére a zisbvásár rendes 
helyén, a Dobozi-utcán maradion 
mer.

Kudelka lobbkariát kivetette a
víz. Budapesti tudósítónk ielynfi: A 
budafoki rendőrkapitányság telefonon 
jelentette a főkapitányságnak, hogy 
Albertfalva határában a Duna egy 
emberi iolhbkairt dobott a partra. A 
hullarész körülbelül két hónappal ez­
előtt kerülhetett a vízbe. Valós«inii, 
hogy a jobbkar a Eédercrék által fel­
darabolt Kudelka holttestének egy
• esze

Könnyítések és kedvezmények a vidéki színházaknak
Budapesti htdósitónk jelenti: A nagy A tűzoltók és rendőrségi dijak 

leszállításánakválságban levő vidéki színészek hely­
zetének megjavításáról tárgyaltak ma 
délután a KI ebei she tg kultusz­
miniszternél tartott ankéten, amelyen 
a miniszteren kívül resztvettek Heavy 
Hál államtitkár, a kereskedelmi és 
ib/elügyminiiszteriumok kiküldöttei, az 
államrendőrség egy megbízottja, Deb­
recen, Sopron, Székesfehérvár, Ka­
posvár, Győr, Baja, Nyíregyháza és 
Nagykanizsa polgármesterei, Beöthy 
László, a Budapesti Színigazgatók 
Szövetségének elnöke. Szilágyi 
Vilmos, az Országos Színész egyesület 
elnöke, a vidéki színigazgatók kép­
viseletében M a r i h á z i Miklós és 
l. á s z 1 ó f f y Bódogig valamint ott 
volt Hullai Jenő, a Színpadi Szer­
zők Egyesületének elnöke is.

K 1 eb e 1 s b e r g kultuszminiszter 
megnyitó beszédében rámutatott a 
ma tárgyalásra kerülő kérdések nagy 
iontosság'ára és arra a súlyos, szinte 
katasztrofális helyzetre, amelyben a 
színészet él.

A miniszter felszólalása után az an­
kéten nyolc fontos kérdést tárgyaltak. 
Ezek között első

a vigalmi adó elengedése 
volt. Több felszólalás után maga a

szükségességét is megállapították a 
jelenlevők. Ebben a kérdésben is re­
mélhetőleg rövidesen már kő moly 
eredmények fognak mutatkozni.

Újabb vasuti kedvezményt 
is kérnek a vidéki szili társulatok. Eb­
ben az ügyben a kereskedelemügyi 
minisztérium támogatásával tárgyalá­
sokat fognak megindítani a MAV-nál.-

Maid az uj Nemzeti Színház részére 
beszolgáltatandó illetéket a vidéki tár­
sulatoknak későbbi időkre elengedték,

I mert már eddig is töbn mint 150 mil­
lió koronát fizetitek he és ezzel nehéz 
anyagi helyzetükben eleget is tettek 
kötelezettségük nék.

A hetcgsegélyzö tagság megszünte­
tése kérdése után

a szubvenciók
agyét is letárgyalttik. A miniszter ki­
jelentette. hogy a mai körülmények 
között ha nem is tudja emelni a szub­
venciókat. az Országos Szincszcgyv- 
siilctre bízza, hogy a kiutalt összegei 
a szükségnek megfelelően ossza el.

Beöthy László indítványozta, 
hogy

a mozik jövedelmének egy részét

— A debreceni gyógyszerészek a 
kiiruzslás ellen. Az utóbbi időben egy­
re gyakrabban lehet olvasni apróhir­
detéseket, amelyek különböző beteg­
ségek ellen házi gyógyszereket aján­
lanak. A debreceni gyógyszerészek 
most eg.v ilyen aoróhirdető ebien, aki 
saját termésű, köhögés, torok és mell- 
fájás elleni gyógyszereit hirdette, 
feljelentést tettek kuruzslás cimvn az 
elsőfokú iparhatóságnál. A feljelentés­
re a hatóság megindította az eljárást 
s a jövőben is megindítja a kuruzsló 
apróhirdetést közzétevők ellen.

— Uj iparosok és kereskedők. Az 
elmúlt héten a következő ui iparenge­
délyeket adta ki az elsőfokú iparha­
tóság: Dregán János bor- és cipőké- 
revkedö. Pénzes Imre kazánkovács, 
bahmiedt Károv mózeskakicsos, Var­
jas Lajos szatócs. Éried Chain pipa- 
készítő. özv. Schaff .lánosné cukqrka- 
vs gyiiim ölesárus. Főim Alfréd gvnpiu, 
gyógynövény és mezőgazdasági ter­
mények adásvétele. Sárga Eaios ács. 
Verhőczi Sándor baromfikiskcres- 
kvdő.

A tüzér rágalmazója. Nagy Jó­
zsef tüzért tavaly név telén levélben 
feljelentették, hogy kincstári holmikat 
árusít. A hadbíróság felmentette Nagy 
Józsefet, aki hatóság előtti rágalma­
zás miatt feljelentést tett az ismeret 
len levélíró ellen. A nyomozás során 
kiderült, hogy a levelet Katona Sán­
dor tiszthelyettes felesége irta. akit 
ma Cs. Gyöngyössy járásid ró rágal­
mazás vétsége miatt két és fél millió 
koronára ítélt. Az ítélet ellen a védő

miniszter is kifejezte azt a reményét, 
hogy ettől a teherviseléstől a vidéki 
szülészetet meg lehet szabadítani és 
ez minden esetre már nagy könnyebb­
séget jelent.

HÍREK ==
— Vasárnapi Istentiszteletek, A

Nagytemplomban délelőtt ló- órakor 
Sze e György. Jélután 5 órakor Se 
l ess Béla, a Kisten plombán déleiül 
0 órakor dr. Révész Imre. délelőtt 1 
órakor Pelcskev Sándor, dé után 
órakor Marton Sándor, a Ko suth-ut 
cai templomban délelőtt 10 órakor Si 
po.ss Imre, fel 1? órakor iíi, istentisz- 
te’eten Nagy Eaios. délután 5 órakor 
Magyar Bertalan, az Árpád-téri tem­
plomban délelőtt 10 orator N. Sze bő 
Gyula, délután 3 órakor G. Nagy Béla,
az Ispotályi-templomöBi délelőtt 10 
órakor Baja Minály, délután 3 órakor 
Pv'eskev Sándor, a homokkerti ima- 
házban délelőtt 10 órakor Vajda 
László, a Szegényházban délelőtt 10 
ónkor Kereszturv Józ-cf, a Nyilas­
telepen délután 4 órakor Zámborv 
Sándor, a Nvulas-harakkban diéileKítt 
IC órakor Nagv István, a vagonigyár- 
ban szombaton dléután 3 órakor Uray 
Sándor, a Csapókertben délután 1 
órakor vallásos ünnepély.

—- A Kistenmlomban szünetelnek az 
istentiszteletek. Értesítjük a híveket, 
hogy a Kistemploinban ápri'is 26-án 
vasárnap, valamint e naptól kezdve 
további intézkedésig, a templom bel­
sejében szükségessé vált javítások 
miatt, istentisztelet nem tartható. - 
Dr. Révész Imre ma a Kistemplom 
bezárása miatt a Kossuth-utcai temp­
lomban prédikál délelőtt 10 árakor.

— A kir. ítélőtábla elnöke szabad­
ságon. Olcbvárv Zoltán kir. Ítélőtáblái 
elnök egV heti tartózkodásra a sza-

fordltsák a vidéki színtársulatok 
segélyezésére.

hogy Így- kulturális és komoly emberi 
célökat sz<>Igáljatiak.

A városi közgyűlés előkészítése;
A Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának április .tó-ára kitűzött 
közgyűlésére kitűzött ügyeket e hó 
27 én. hétfőn délután 4 órakor tartan­
dó) ülésén készíti eő. Az ülés fonto­
sabb tárgyai: A város 1925. évi költ­
ségvetése. Az Országos Magyar Nem­
zeti Szövetség felirata a békeszerző­
dések revíziója ügyében. Aczv'l l iéz.a 
nyug. miis/aik főtanácsos ielebbuzé e 
személyi pótlék és lakáspénz ügyében 
hozott tanácsi határozat ellen. Előtér - 
ívsz,lés tenyészbikák vétele tárgyá­
ban. Városi haszonbérlők kérelme a 
termény egvenértékben mcgállápitutt 
hcsz.onybéreknek arany Parii táson meg­
állapítása iránt. Tanácsi előterjesztés 
a bolgár kötészet által müveit 27 hol­
das ingatlan, a 103 holdas Lovász- 
zug haszonbérlete tárgyában.

A Kolozsvári Polgári Dalkör 
debreceni hangversenye. Vasárnap 
este 8 órakor veszi kezdetét az Arany 
Bika disztern ében. Erdélyi magvar 
testvéreink a helybeli dalosegyesiiie- 
tuk tagjainál kapnak szállást s a ven­
dégszeretetéről hires Debrecen haza­
fias lakossága bizonyára feledhetet­
lenné teszi az erdélyi dalosoknak az 
itt töltött rövid időt. A rendező bi­
zottság felhívja az összes debreceni 
da'cgyletcket, hogy vasárnap délután 
2 órakor zászlóikkal és jelvényeikkel 
meg a fog .Itatásnál a dál vaud varon.

- Régi helyén marad holnap a zsib­
vásár. Nagy vásárok alkalmával a Do. 
ibosi-utcáról. a temető melletti helyről 
a zsibvásárt át szokták költöztetni a 
Miklós-utca végén elterülő, úgyneve­
zett Lib:piacra. Itt azonban a vasár­
kirakodó napján a zsihárusok nem 
pakolhatnak ki, mert a most folyó tit- 
burkolatozási munkák miatt cl a te-

felebbez.ett.
— Előadás a gyümölcs tenne lésről.

A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
rendezésében e hó 26-án. vasárnap 
a pallagi gazdasági akadémia kerté­
szetében (ikörök Leó kertészeti fel­
ügyelő gyakorlatias szakelőadást tart. 
a gyümölcstermelés jövedelmezőbbé 
tételéről és a terméseredmények fo­
koz sáró!. Az előadáson n részvétel 
díjtalan. Külön villamosvonat a ren­
ded menetjegyekért áll rendelkezésre 
a résztvevőknek, indul vasárnap dél 
után 3 órakor az Aranybikától.

A barátnő ruhája Hauff er Vilma, 
az egyik Erzsébet-uteai mulató alkal­
mazottja feljelentést tett KrivácM íren 
nevű társnője ellen, hogy az a tőle 
egy napi használatra kölcsönvett ru­
hával megszökött. A rendőrség kö­
rözi,

— A kéménvsvpromesterek munka­
nélküli segédeik ellen. A kémén.v- 
eprőmesteirck panaszt emeltek az, el-

• sötokii iparhatóságnál amiatt, hogy a I munkanélküli segédek kivárnak a ta­
nyákra és ott iparengedély nélkül, a 
-saját hasznukra végzik a kémény sep­
rési munkákat. Az ügyben, amely a 
munkanélküliség rendes következmé­
nye. az, elöljáróság vizsgálatot indí­
tott.

Marólugos szerelem. Fekete Er­
zsébet 16 éves cselédlány ma este 
Kazinczy-utca II. szám alatti lakásán 
marólúgot ivott. A mentők a belgyó­
gyászati kliniklára szállították. Al’a- 
pota súlyos. Fekete Erzsébet szerelmi 
csalódása miatt lett öngyilkos.

— A Budai Dalárda május .Viki 
hangversenye. A világhírű Városi Daí- 
egylet vendége május 3-át. délután 
6 órai kezdettel az Arany Bika disz- 

. termében hangversenyt tart. Jegyek 
a WuroTiáza alatti Molnár F. utóda 
Balogh és Riskó cégnél már megvág­
hatok. I. rendii ülőhely 50.000, II rendű 
iilöheily 40.000. 111. remdil ülőhelv

I 30,000, erkélyülés 25.000. páholy 4 
személyire 220,000. 6 személyes pá-

* holy 25,000 korona.bojesmegvei Üáva községibe távozott.
r

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Az ankét két óra hosszal fartőit.
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t^zSSJTSavsf. I Egy afrikai király magyar orvosaBudapesti tudósítói* jelenti: A kir. 
közjegyzők iiinlus 14-én az ui váru-s- 
háza közgyűlési termében megtartan­
dó ünnepélyes nagg'vülés keretében 
ünnepük in« a kir. közjegyzői intéz­
mény életbeléptetésének 5(1 évic-s év­
fordulóját. A naggyii lésen való meg­
jelenését kilátásba helyezte a kor­
mányzó is. akinél a jegyzői és köz- 
jegyzőhelyettesi kar kiküldöttei teg­
nap kihallgatáson jelentek meg és át­
nyújtották a naggyülésre szóló díszes 
kiállítású meghívót.

Visszavont iparengedélyek. Az
elsőfokú iparhatóság az elmúl héten 
■i következő iparosok és kereskedők 
'engedélyét vonta vissza az illetők ké­
relmére: Bakos Falas, rövidheus,
Márkus Jenő és fia kávés és vendég­
lős, Peflró Lenke női szabó, Zoltán 
Tibor építési és kövezéd anyag'* 
kereskedése. Anyuk József üókcrcs- 
kedő, özv. Kiss 1st vénné és Guttmami 
Lajos bőr kereskedés, „Fut,líra“ előál­
lít, gyapjú, termény és tűzifa, mező- 
gazdasági terményeik. őrlemények, 
kőolaj, benzin, gépzsi-r. bor. mezőgaz. 
iladigi gép-kereskedő. Klein Beimát- 
né fiiszer és vegyeskereskedő. Bein 
Jozefjn női katepklésziitő. Panp Lajos- 
né ócskaruhakereskedö. Szebelédi 
Fi nil Hüszeres. Drc-gán János cipő és 
bőrkereskedő.

— A Sender cég nyerte a székes- 
ííiváros diját , budapesti árumintavá­
sáron. Budapesti tuidósitónik jelenti: A 
budapesti világvárosi nagy-nívóin ki­
rakat versenyén hömpölygő embe-r- 
ái adat lázas érdeklődéstől1 kipirult ar­
cok özöne adta tudtára Budapestnek, 
hegy megkezdődött a nemzetközi vá­
sárral kapcsolatosan mgerendezett ki- 
rakatversenv. Miután Budapest ki-, 
reskiedő világának szinc-iava mérte 
össze őreiét, nagyon nehéz volt a bí­
rói bizottság döntése, amely egyön­
tetűen a budapesti székesfővárosi dl 
iát a szövet szakmából elsőnek a vi­
lághírű Semler-cégnek Ítélte. A dön­
tés, amely percek alatt végigfutott a 
fővárosban, általános örömet kelteti 
Leszögezett lény az. hogy a 75 esz­
tendős múltra visszatekintő Seniler- 
cég a kimondott úri izllés és válasz- 
: ék osság révén a leghivatottablb kép­
viselőié. nemcsak a válászf-óhizottság. 
hanem a nagyközönség egvöntietii el­
ismerő véleményét is kivívta. I ada­
tában van annak, h-oigv a cég minőség 
tekintetében páratlanul n békebeli ní­
vón áll. az egész Országban úgy a 
férfi, mint a női divat kizárólagos 
irányadója. A közbecsülcsnc-k és ál­
talános szeretetnek bizonyítéka az a 
zajos ováció, a melkt nie a döntés ki­
hirdetése után részeltették a céget, a 
melynek a győztes verseny kirakata 
előtt (állandóan impozáns tömegek hu'!- 
I áru óztak.

A felruházkodás olcsó módja. A
iclru'házkodásiiaik egészen kényelmes 1 
módiát válsz tótba Pap Mária Vígkedvű 
Mihálv-ntca 25. szánt alatt lakott 
k-ánlv. aki tö' b ismerősétől egész se- 
-reg -rliba-nemüit csalt ki s az isy szer­
zett gardróbbal megszökött. Makai 
Margit Szív utca 11. sziám alatti Iá­
it-s tói ötmillió kordnia. értékű ruhát, 
blúzt és harisnyát. Szabó Teréz Kos- 
suth-utoa 23. szám alatt lakó szoba- 
leánytól tavaszi kabátot, kosztümöt 
és cipőit. SztanMwszkv Ftel Péterfia- 
iitcai lakostól pedig kalapot és re ti killt 
kért kölcsön egty napi használatra, de 
a kölcsönvett ruh-anemiieket ívni szol­
gáltatta vissza. A rendőrség i káro­
sultak feljelentésére körözi Pap Mó­
riét.

— A „Zion“ debreceni betegsegély- 
zö egylet 1925. évi máius lió 3-án, va­
sárnap délelőtt 10 órakor az izr. hit­
község tanácstermében (József kiír. 
herceg-u. 2ó., emelet) tartja XXXIV.1 
évi rendes közgyűlését, mellylre a ta­
gokat tisztelettel meghívja az elnök­
ség.

— Trencsénteplicz. Höíiirdö meg­
nyitás. Április 1-én nyílt meg ez a 
régi kedvelt fürdöheí.v. Gyógyulásira 
szorulók esi a különösen nyugalmat 
óhajtók részére április és május a 
legalkalmasabb idő arra. hogy the-r- 
ni"! kúrát használjanak. Treiicsóutcp- 
licz gyönyörű fekvése, erdei környéke 
és berendezésiének ideális tökélctcs- 
sége vagyon clősiegiitlictik a gyógyulást

A imcgy.i-r intellektuel. la maigya-r 
munkás mindenütt megállja a helyét, 
híirmelyik Iájára keriBön is a világ­
nak. Akár Franciaországba, akár 
Argentinjába, akár Tuniszba, akár Kí­
náin kerüljön is el az ui hazát kereső 
magyar, mindenhol derekasan megfelel 
faja értékeinek és elismerést szerez 
magának és nemzetének. A legtöbbje 
pedig egészen csinos és tekintélyes 
kuniért csínnál, néhai aránylag rövid 
idő alatt.

A karriéres magyar intettek tuele-k 
sorai közül messzire kimagaslik egy 
volt gyulai orvos Mészáros Kálmán dr, 
aki ma eg.v királv első udvari orvosa. 
[gaz hogy afrikai, egzotikus királyé, 
de azért a király mégis csak király, 
akár Kopcnháigábatu ül a trónon, akár 
a Ny assza-tó mellett.

A fiatal, törekvő magyar orvos kö­
rülbelül esztendeje került ki Afrikába, 
a Nílus forrásvidékűre. Hazulról a le­
hetetlen gazdasági viszonyok hajtot­
ták. a nyomor, a jövétlenség és min­
dül i más. ami a mai magvar életet 
oly kétségbeesetté teszi. Hatalmas 
terv rajzolódott az agyában. Elgon­
dolta. hogy a kiilturatlan. «vés ré- 
sz.eibsm őstermókenvségii afrikai hu­
muszon kolóniát létesít, gyarmatot a 
melyen kizáróan intelligens magyar 
embereket telepit inaid le. Az. ni gyar­
matosokat a magyar középosztály 
praktikus elemeiből verbuválná, azok 
közül, akik nagy szeretettel vonzódnak 
a földhöz és na-gv örömet találnak a 
barna rögök megírnin-kálásábaim.

Nagyszerű terve azonban egyelőre 
megakadt Htjában, amely Albesszinián 
\ itt keresztül és anne-lv dél felé veze­
tett. a középafrikai ősifolyamok áldott

leiniékuuvségii vidékére. Egyszerto 
iiiugakaidlt: Albesszinia fővárosából.
Addisz-Abebáliól meghívást hanoii a 
godzsáinursziigi király udvarába. a 
mely IJubra-Markosz városában ta­
lálható. A illegitivást eléggé kápráz.a- 
los anyagi ajánlat is támogatta abban, 
hogy a fiatal magyar orvos egyelőre 
letérjen arról az egyenes útról, amely 
a terveiben kicirkaluiozutt magvar 
gyarmat felé halad.

Es felcsapott: első udvari orvosa 
leli Unsz liculru untak, (lodzsám fe­
jedelmének. A fekete király fehér or­
vosának bizonyára nincs ulvan rosa* 
dolga, mintha — mondjuk — köror­
vosnak csapott volna fel idehaza. Hi­
szen az. egzotikus fctiedelein palotájá­
ban1 főúri lakosztályt bocsátottak ren­
delkezésére. ezenkívül tekintélyes fize­
tést is kan nem szólva arról, hogy a 
királv kilenc autóin is a szolgálatára 
áll. Mert kilenc darab autója van 
GevJzsámország királyának ott lenn a 
„legsötétebb" Afrikában, ahol Lassan- 
kint mindenféle ördöngős európai ta­
lálmányt bevezetnek és alkalmaznak.

„Sok küzdelmes hónapot kellett szí­
vós akarattal kiböitölaöm — iria 
mig idáig jutottam. He most i<>1 megy 
a sorsom. Bár az abesszi-niai nem 
nagyon szeret pénzt kiadni, már pe­
dig a hátér legnagyobb része az 6 
kezükben van.“

Aztán egy sereg afrikai egzotikum 
felsorolása következik, amelyek között 
nőm utolsó az. hogy ott — fegyver- 
tölténnyel és sóval űzetnek egymásnak 
a bensziiiöítek. Végre egy valuta, a 
mely az infláció esetén mindenkinek 
örült hasznot hoz. nem mint például 
a magvar korona inflációja . . .

és üdülést. Különösen rheumás, esuz- 
ban és ischiásbam szenvedők ismerték 
fel ezt és máris sokan ietemtikeiztek a 
fürdőhelyen. annyival is inkább, mert 
áprilisban és májúi bon a gyógykeze­
lés és a szobaárak sokkal olcsóbbak, 
mint nyáron. FeUviJIágositáis. nyerhető: 
Lafayette Ártiházham. Budapests. V. 
L.ipót-körut 21.

Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debrecen. Piac-utca 89. Telefon 
12—18.

— Perzsaszőnyegek legfinomabb 
kivitelben bármilyen méretben kap­
hatók. megrendelhet ók Jablonsakyné- 
náL József kir. herceg-«. 40.

— Villamos uldonságok. amerikai rá­
diók. Reklüm-. takarék- és napfény- 
égők. elsőrendű szerelési anyagok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, 
szolid kiszolgálás, előnyös fizetési fel­
tétetek. Fazekas. Piac-u 43. Telefon

— TÜKRÖK, kirakatok tűk 
rözését. ajtóvédüveglapokat 
autók csiszoltüvegezését meg­
rendelheti S1PKOV1TS tiikör- 
üvegcsiszoló gyárában. Szív 
utca 14/15. Telefon 356.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka. Sztepanov. Darabos-utca 44.
_ Poloskát, svábot. mOlyt kiirtani 

házilag csakis a Löcherer Cimexinnel 
lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, 
de azok petéit is nyomban elpusztítja. 
Főlerakat: Somogyi drogériában.

_ Legynagvobb mol.vkár ellleiii
megóvó vállalat NLgv József, Szent 
Anna 3.________ ________
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MŰSOR:
VASÁRNAP: Délután: Nótds kupi- 

lány. Este: A csárdáskirálynő. Bér- 
letszünet.

Hf.TFÖ: Juhászlegénv. szegény ia- 
hászlegény. A) bérlet.
Schöne Lotte'hangversenye
Schöne Lotte lebilincselő, kellemes 

jelenség, de énieUckulturája még szép­
ségénél is nagyobb. Csak oly nagy 
zenei empórium-bau, ■ minő Becs, nyil- 
liatik alkalma oly kétségkívül nagy 
tehetségnek, a minő Schölte Lotte is. 
megszerezni azt, ami a gyémántból 
rozettás brilliánst teremt. Minden

mozdulata, hangjának minden modulá­
ciója a mozartii idők emlékét kelti fel. 
Don Juan Zerlitieje, a Figaró házas­
sága Chcrubinja, Den Pasnuale Nori- 
nája nein hiába legszebb szerepei a 
művésznőnek. Csodálatos hajlékony­
sága van hangjüinak s ahogy száz év­
vel ezelőtt írták volna: „szifídi ter- 
mpte“ dacára bezengi ez a hang a 
nagytermet, tbírja a drámai hatásokul, 
szivbelopja magát és elringat leheliet- 
finom pianóival. Schubert, Brahms, 
Strauss dalai és szerepeinek egy-egy 
áriája (Rosina. Norbin, Musette) szere 
peték műsorán, melyet nem egy rá­
adással kellett megtoldani Az álarcos­
bál apródláriája különösen szép volt. 
Ki nem fog emlékezni a Strauss 
Kiinig! haraiiigzemglésüre, Musette 
keringője ellőadásbeli inibájossá- 
gára, arra az ezer apró finomságra, 
mely megfogbatatatlan? A kíséretet a 
művésznő első mestere, Brossemaiin 
Mária énektanáriiő látta el igazi mii-

adott arra, hogy a magyar dalszerzők 
legszebb darabjait megismertesse a 
nagy művésznővel s a magyar dalnak 
ríj híveket szerezzen külföldön. Hoór 
lempis Erzsébet, a kiváló magyar 

dalénekesnö ma a zeneiskolái an Csiky,
I urnát', Kodály, Reinilz, Dientzl, P. 
Nagy Zoltán és más iniidalszerzű'.töl 
mufatott lie egy csokorra valót Sebő 
ne Folténak, aki nein kevésbé volt el­
ragadtatva a diaiok, mint az előadás 
szépségétől. Ki is választott több dalt, 
melyeket műsorába fog felvenni s 
ősszel német, francia és nngolországi 
kőrútján lie fog mutatni.

A színházi Iroda közleményei:
Kosárv Finniy és Királv Ernő iv-

nomeinális sikerük után Biittvkay 
Ákos, Az ezüst sirály nagyszerű ope­
rettjében, ma este Kálmán Imre gyö­
nyörű p.r.Iliében, a Cásrdáski;ály- 
nőben búcsúznak a dehicceni közön­
ségtől. melynek két feledhetetlen mii- 
vészi estét szereztek.

Legolcsóbban és legjobban mulat­
hat vasárnap délután, ha az ui olcsó 
hely árak mellett megnézi a NóLis ka­
pitány slágeroperettet.

Juhászlegénv, szegény iuhászlegéiiv 
kacagtató magyar daljáték ' 'esz meg­
ismételve hétfőn A) Bérletben.

A budapesti Vígszínház ezh'.ei leg- 
nagyobb sikere az Fziistlakodalom 
színmű iwmiitatóia kedden A) bérlet­
ben.

Mozxóseinházak:
APOLLÓ: Zoro és Huruavi a ..Ván­

dor jómadarak“, burlcszL 5 íelvnás- 
han. Megelőzik Zavar az éiszakőbau 
és Mamlasz az áruházban. : urleszk.

Hétfőn a legttgyobb Metiz íi'im a 
„Vészhaió“.

VÍGSZÍNHÁZ' Világai frakció. Csak 
felnőttieknek. Po-la Negri legnagyobb 
szerepéken „Cleo“. egy táncosnő re­
génye, s felvonsában. Kisérő: „Bu-'-v 
kerestetik“, hurleszk.

Hétfőn és kedden: Herczeali Ferenc 
világhirü regénye „Magdaléna két 
élete“. A címszerepben Henry Porten - 
ne!.

URÁNIA: Kacagó est „Nyári örö­
mök". Fox hurleszk o felvonásba-i. 
Kísérők: „Fekete maffia“ és „Dodó 
Bagdadban", hurleszkek.

Jönnek: Asszonyok im szeretnek. 
Korunk lányai. Montniartrei farkas-*.

„MF TFORBAN" vasáirnap falren- 
getö kacagó niiisor! Zoro és Hunival 
„Az álcsempészek“ és „A Ív láto- 
őlielés“. 2 és fél órás miisorok. FL 
adások 4. fél 7 és 9 órakor.

iew»<uiwraw.«»«w” «*
Vasárnapi program

A DFAC a DTF-vcl méri össze crc-
vészettel. A közönség a tetszés min- { jct vasárnap délin tán 4 órakor a nagy 
den jelével elihalmozta őket. Az est a 
Zenekedvelők Köre ezidiei sydfctonél- 
szebb hangverseny söirozatánaik méltó 
befejezése volt. ( )

B. Kosárv Emma és Királv Ernő 
vendégfellépte. B. Kosárv Emma ven. 
dégfelliéptére zsufollásig megtelt a 
CsOkoniai-szinhiáz ma este s végig lel­
kesedéssel tapsolt a telt ház közön­
sége a vendégművészt lőne k és mű­
vészitek. Kosárv Emma tüneményes 
hangja, ragyogó énieikmiivészietc a 
nagyszerű Buttykav-muzsikábaii efira- 
gadta a közönséget s nem kevésbbé 
hatott szinjá (szóin ii vésze te és inegjc- 
leincséiick finom báia. Király Ernő ha­
sonlóan nagy sikert aratott -eredeti 
alakításával s különösen a harmadik 
felvonás muiatójelenetiével. A közön­
ség számtalanszor a függöny- elé szé­
li tiott a a vendégeket, a debreceni szín­
ház művészeit: Halassviiét. Szilágyi 
Marcsát. Markovicsot és Hort'HHáglvit 
és pittykay Ákost is. az Ezüst sirály 
kitűnő szerzőiét.

Schöne Lotte magyar dalai. A deb­
receni Zenekedvelők Körének Schöne 
l.otte debreceni szereplése alkalmat

erdei pályán. A mérkőzés kimenetele 
elé nagy érdeklődéssel méznek sport­
körökben; általában a DI E gy őzelmét 
várják. A Diósaegi-nti pályán a 
DKÁSE mérkőzik a DMTK csapatá­
val. A mérkőzés uredmémvu kétség­
telen: a sokkal erősebb DKASE kerül 
ki győztesen a mérkőzésből.

Az országos középiskolai vívóba! 
nokság. Budaifesti tudósítónk jelenti:
A KISOSz országos yivóversenyérc 
összesc-reglettek az ország minden kö­
zépiskolájából a versenyzők, A küz­
delem péntek délután óta folyik és a 
vidékiek a kardbainoksá.gban meg­
semmisítő csapást mértek a vívó 
szempontról Imso-tilitlia tatlamil elő­
nyösebb helyzetben levő pesti vívó­
kon. A tör és kardcsapat bajnokságot 
befejezték szombat este. Holnap bo­
nyolítják le az egyéni versenyeket is 
a két fegy vernemben. Részletes ered­
mény: Törcsa-patbainokság: Bajnok 
a budapesti IV. kerületi kegyesrendi 
gimnázium, második a II. területi 
Toldy-iíőretil. harmadik a VII. kér. 
Madách-gimnázium. negyedik a -buda­
pesti ágostai ev. főgimnázium Kard- 
esapa-tbajn-okság: Bajnok a hódmező­
vásárhelyi főgimnázium, második a 
debreceni állatni fövcáliskola. barma-

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök
. legolcsóbban beszerezhetők - részletfizetésre Is -

MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. TELEFON 12 42.
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madik a nyíregyházai ágostai ev. fő­
gimnázium, negyedik a kisvárdiai ál­
lami reálgimnázium, ötödik a buda­
pesti VIII, kér. Eötvös-föreállskola.

A Levente-egyesületek sportünnepé­
lye. Debrecen város és a vármegye 
összes Levente-egyesületeinek az idei 
sportünnepélyét iunius 14-én tartják 
meg a debreceni DTE pályán. Az ün­

nepé h főrésze délután 3 órakor kez­
dődik s azon mintegy 400 difin mutatia 
be eldigl kiképzésének eredményét. A 
Levente-egyesületek bemutatkozása 
felül fogja múlni az eddig Debrecen­
ben tartott tömegMtványokat.

A Debreceni Úszók Egyesülete va­
sárnap délelőtt 10 órakor a Pannó­
niában választmányi ülést tart.

KÖZGAZDASÁG
Az aranykorona mai árfolyama o londoni arenyjeiyzés alapján 

14.840'00 paplrkorona

Szilárd irányzat az értéktőzsdén
Budapest, április 2 >.

A mai magánforgalomban a rész­
vénypiac irányzata szilárd volt. Kü­
lönösen az arbltrázspapirok iránt mit- 
tatkozott nagyobb érdeklődés és ezek 
nél a tegnapiaknál magasabb árak ke­
rültek felszínire, de a helyi értékek is 
megdrágultak. A bécsi kedvezőbb hí­
rek, valamint a kontremin vásárlásai 
tartották fenn a két nap óta megnyil­
vánult kedvező angulatot. Tájékoztató 
árfolyamok:

Angol-Ma gyár 31.5—31.75, Hazat 
101, Magyar Hitel 394—400. Ingatlan 
190. Magyar-Német 24. Osztrák Hi'el 
140, Kereskedelmi Bank 990 -995. Ab. 
Takp. 116—117. Pesti Hazai 2425.

Első bpesti 149. Viktória 361—363.
Szászvári 243. Kohó 248—252. Ál­

talános Kőszén 3215—3230, Urikánvl 
1110—1120.

Athenaeum 62. Franklin 62. Pallas 
172, Rigler 60.

Fegyver 600, Ganz-Danub. 2340. 
Ganz Vili. 1090. Hofherr 96. Acél 135. 
Vagomgyár 40. Rima 118.

Hazai Fa 65. Ofa 480. Tröszt 183, 
Délivasitt 48.

Cukor 2090—2100. Georgia 256—257 
Izzó 920—925. Phöbus 82. Részvénv- 
sör 390. Krausz Szesz 43. Goldberger 
119. Pamut 200, Sztegedi Kender 405.

Spódium 82—85. Szikra 42. österm. 
190. Gumi 268—270. Ólai 67.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.650—28.826. Hollandi 
forint 28.350-28.626. Belgrad 1147— 
1155. Dinár 1127—1144. Bukarest, lei: 
315—317. Brüsszel 3625—3647. Belga 
frank 3595—3617. Kopenhága 13.297 - 
13.377. Dán ‘korona 13.097—13.237. 
Oslo 11.228—22.291. Norvég korona 
11.528—11.694. London 345.000 - 
347.000. Angol font .344.000-347.000. 
Milano 2939—2957. Líra 2919—2957. 
New York 71.620-72.050. Dollár 
71.820—72.050. Páris. francia frank 
3715—3739. Prlága 2125—2137. Cseh 
koiona 2105—2125. Zürich 13.887 
13.971, Sviáici frank 13.787—13.941. 
Becs. osztrák korona 100.80—101.40. 
Berlin 17.03,3—17.137. Már-ka 16.833 
16.997. Szófia 519—523. Leva 514 5 ’' 
Stockholm 19.324—19.442. Svéd koro­
na 19.074—19.242. Varsó 13.679—13,773 
Lengyel zloty 13.579—13.733.

Zirlchl zárlat
Páris 26.82.50. London 24.84. New 

Yr.ik 516.25. Brüsszeli 26.10. Milano 
21.18. Hollandia 206.60. Berlin 122 és 
hét nyolcad. Becs 0.0072.70, Szófia 
3.775. Prága 15.32.50. Varsó UK). Bu­
dapest 0.0072. Bukarest 2.30. Belgrad 
8.30.
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Tartott a terménytőzsde
A terménytőzsde irányzata tartott 

volt. Csak uj búzából kötöttek üzletet 
nagyobb számban 395 ezer ko­
ronás áron júliusi szállításra, egyéb­
ként a forgalom minirrHális volt s az 
árak változatlanok maradtak.

Hivatalos árfolyamok: 70 kilbgra- 
mos tlszavidéki búza 520—522.5, egyeli 
= 17.5—520, 78 kilogramos tisza vidéki 
búza 532.5—535.5. egyéb 530—o32.5, 
rozs 462.5—465. takarmányárpa 340— 
350. köles 250—260. zab 415—425, ten­
geri 245—247.5, korpa 240- 245 ‘korona 
Budapesten.

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden szinll porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

E heti konyvujdonságok:

58.8011.
29.400.

22.(150.
51.500.

58.800.

Van szerencsém felhívni a
gőzmalom és gőzkazán

lu'ajdonos urak figyelőn t, hogy 
Debrecenben az elsó kazán <óvá ,s 
mnhe yl megnyitottam, m-ilvben 
m nde. f :e kazán munkákat
vá'1-lok.

l ecsis pártfogasuk t kérve 
maradtam tisztelettel
Pénzes Imre kazánkovács

Bihari telep, Csorba Lajos u. 4.
Telefon 869.

Polgári és egyensapka
készítő Kotrás László 

Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

Móricz Zsigmondi Pillangó 
Lidélvi történetek Benedek 

Elek előszavával 
Szederkényi Anna: Amiért 

vgy asszony visszafordul 
Zilaliy Lajos: Süt a nap 

(2-úk kiadás)
Louis Hómon: Maria Chao- 

delaine
Moly Tamás: Karneval 
Sfem: Héber nyelvtan (2-ik 

jav. kiadás)
R. Haggard: Ö 
Herczeg Ferenc: Az aranv- 

hegedü (7-ik kiadás)
Lampérth: Magvar ember 

nófáskönvve
Császár: Irodalmi kritika 

a szabadságharcig 
Jack London: Játék az élet­

tel
II. G. Wells: Emberistenek 
Spinoza: Tractatus Politicus 
Beecher—Stove: Tamás

bácsi kunyhója l/ll. (tél­
ies kiadás)

Dumas: Madame Duborrv 
bukása

Dr. Szabó: Gyakorlati fogá­
szat 477.750.

Tarzan fia (A 
4-lk része) 61.150. 
férfi impoten-

88.400.
lánosutoai

22.050.

120.000.

36.750.-
55.000.
58.800.

132.300.—-

44.100.

Bronstanghs:
d'Hingei fia

Fcldmann: A
ciáia

Kosáryné: A
'eánykolonia 14.500.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t
’ 9*wk«.frikedésikei * fő»o*U mrfl»*-

W.

Hölgyeim!
Kalapjukat 5 nap alatt 
alakítja a „TURU L“, 

Piac 32.

lí/zy»,

W n
Minden takarékos asszony 

ezt vegye,
Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!
(Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű)

a«wmm

í!

De

ka

KI

Ai

ki

Ki

Túl

A dór 
(k< 

Halói 
(át 

lialoj
SZÍ

Erny
Horv

ké;
Inez«

K
Men,
Allah

és
Moln

és
P N 

(I. 

Redn 
rne 
lék 

Schn 
Szírt

He
a fi



_ _ _ _ 1

192S Sorlílí 26. UEBRÉCZtirVl FÜOüETLEW U.jSAíi

iflr;

' s

■I

íj

SOMOSSY LÁSZLÓ
Debrecen Klitemplom-bazir.

Hajdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye, 

női és férfi fehérnemüek, 
vászon asztalnemüek, 

paplanok, — matracok, 
selyem kelmék, 

női és férfi ruhaszövetek, 
karton, — zephir, — grenadin, 

ágy- es hencserteritők 
óriási raktárai

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VI»., Dohány u. 84.
Ttlofon J, 124-47. Az orlzig legrégibb és 

legismertebb elékészlté Intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra, 

érettségire vidékieket is
nészletftzet*»! kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség.

KUN JÓZSEF ÄÄ.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos áron.

AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR­
ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK 

MICHELIN PNEUMATIK

Automobil és Pneumatik R. T.
BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5.

Nagy István lakatosnál
Széchenyl-utca 6. 

kész porcellánnal kirakott, vala­
mint egy- és kétsütffs vlzüstös 

tűzhelyek legolcsóbban 
_______  készen kaphatók.

Zománcedények,
Tészta-formák

Bészler és Dávid vaskereskedésében
Piac-utca 7.

e Koseulh-ezobor mellett.

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Késes-u, 85.
Tulajdonosok: Sajtos ée Kaufmann
VÁLLAL: esztergályos, gép­
lakatos munkát, gépek javí­
tását, magánjáró átalakítását. 
Malomalkarészek, transmisz- 
szió-tengelyek, gyűrűs kenésü 
dobcsapágyak, szijkerekek 

állandóan raktáron.
Telefon: 367.

Radiatelefan könyvek!
Adoriáti Pál: Radio Abc.

(képekkel) 24.000.—
Ilalogh A.: Radio-telefon 

(ábrákkal) 36.750.—
Balogh A: Rádiókészülékek 

szerelése és számítása 51.500.—
Ernyel F.: A Rádió 30.000.-
Ilorvátli: A Rádióamatőr 

kézikönyve 58.800.—
■neze Gy.: A Rádiótelefon a

gyakorlatban 22.050.—
Mende J.: A Rádiótelefon 51.500.— 
mlakovszky: A Rádiótelefon 

és készítése 27.00t>.—
Molnár: A Rádiótelefon elm.

és gyak. ism. (kve) 63.000.—
p- Nagy; Radioteclmika 

(I. Eméletl rész) 73.500 —
Rednath: Hogvan csináljuk 

meg magunk a rédlokészii- 
a lékeket 27.000.—
Schultz: Mi a rádió? 15.000 —
Szlrokav: A rádió 15.000 -

Kaotiatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a föposla mellett. Telefon 54.

......... .....................
KÉPEK ÍZLÉSES KERETEZÉSEI

Szakszerűen, pontosan és legjutányosabb árban készíti

BJLATTTsLEJR GYULA
az ország egyik legrégibb épület-üveges, képkeretező, üveg- és 
porcellán üzlete Royal-szállodával szemben, mely fennáll 1801. ev Óta. 
Ovál-, kör-, brüsszeli blondel keretek állandóan nagy raktára. 
Az üzlet a déli órák alatt állandóan nyitva van!

Kardos László Debreezen, Kossuth-u. 9.
Menyasszonyi kelengyék, 
Mindennemű vésznek,
NŐI, férfi és gyermekfehórneműek, 
Paplanok, matrácok, pokrócok

Alapítva 1831-ben 
Megbízható 
Jó minőségű áru 
határozott áron

LEGJUTÁNYOSABB.
nottstí

A cipőkrémek 
királya.

Kapható mindenütt.
•OOOOOOOOOOOOOOOOOOUOOOOOt

o Molnár Oszkárt csak az udvarban keresse §
A az Egyháztér 4. szám alatt, A

0V hol írógép-, vorrógép-, gramofon-, gvermekkoesi, X 
kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón r

0 Mindenféle alkatrészek raktáron. Q
0 Telefon: 13—33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész. Q
«OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO*

Gazdasági kocsik, 
Luxus hintók, 

Javítások.

RIESZ HENRIK
ALAPiTTA roTT^i87«r kocsigyár, Debrecen.

s ® 1 • m 1 • j e 1 e •
e •

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetek
SZABÓ ÉS ZENGEVALD

e •
1

rőfös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
CostQm és divatos női és férfi szövetek, 
továbbá harisnyék, keztyOk nagy választékban.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és ndl ruhát szépen és legolcsóbban
 Csapó-utca 28. és 95.

Sérv kötők, Schön Sándor
ÄMÄSMgaSWÄb?..,!Ä
szerek nagy választékban PÍ8C-U. 14. (Csapó-U. sarok.)

Kovács és Erdélyi
épület és mUbutor esztdoiok

Bethlen-utca 113.
Bolt- és malomszerelést vállalunk.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Qyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bárczi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban 
vállalok. Tisztelettel

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bározi-u. 3. sz.

Hamis fogakat,
tört aranyat, ezüstöt

legmagasabb árban veszek.

BRAUN, Piac-utca 31.

SZABÓ JÁNOS
uriszabéségába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek, 
1 zakó ökóny, tiszta gyapjú szövetből 
már 1.780,000 koronától, — finom 
kamgarn szövetből már 1.850,000 
koroná 61 készít méret után a legújabb 

divat szerint.

Angol és francia munkák leg­
szebben a legelőnyösebb árban 

készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában

Piac-u. 38., Föposta mellett

Mindenféle bútorok,
gyermek kocsik, kerti 
nyugágyak nagy választékban.

lesxéllltott érák mellett
Fenyvesi bútoráruház

______Kőtemplomnál.

HflflS LIPÓTI
DEBRECEN,

Ferencz József-ut 58.
(Megyeháza mellet t)

Telefon; 9-6 3.

Valódi linoleum
futó hot (tőrrel 4n cm. K 45 

58 , » 57
68 » 73

V 91 » 94
115 » 114
135 » 140

Padlókérpit
linóleum me lett a legjobb 
padlóburkolat, különféle „yö 

nyóru mi tákuan.
67 cm. széles . . . . K 60
87 * . . 80

100 » .... 85

Viaszkos vászon
barchent hattal.

30 cm. széles . . . K 40

115 » » .... » 90
Szőnyegek

Futdszőnyeg ju minő ég-
beo, különféle színekben 
65 cm. szeles ... b 28, 35 
90 >. » . . . » 35, 4
es mittdeu át ban 

Ágyelő, sn i na utánzat
öuXOtu cm.................K 85
70X140 cm................... tv 115

200 X 300 cm. . K 890 -720 
Ebédlőszőnyeg jobb mmö 

segít nyárod nagy szuny gek 
óriási választékban.

Függönyök
Elemin, múveszi Kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria

K 180 lói
Qummlkabél

rogy választékban tv 300, 370 
és minden árban.

Ágygarniturék
2 ágy, 1 asztalterítő K 500 tói 

feljebb.
Moquet átvetök és asztal­
terítők kü ónleges mintákban, 

gyát i arakban.
Inlaid linóleumok

békebe.i kivitelűén gyónyt rü 
színezett mintikoan 67, 90. iüO 
és 200 cm szélességűm óriási 

választékban
Arak ezer koronákban értendők,
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I,e«ujabU

finom tavaszi szöveteimből
meglepő előnyös árban vállalok.

kun József
uridivalterma, Sz6chanyi-u^^

Harisnyák minden minőségben és 
színben legolcsóbban özv. Blnétn 
Vllmosné cégnél kaphatók Hatvan 

utca 1., az udvarban.______ _

permetezéshez

!ffiÄ«*ÄSS*
máarP28n°éve a^rtoil "leg-

Tabh »Sugár” ,pe,r5!:

Legnagyobb kincs az egészség
Csiiz, reuma, köszvényee bántalmik, 
mindenféle hűtésből származó beteg­

ségek és nóibajok ellen a

Konyárl Sóstó-fürdő
természetes sziksós vize biztosan gyógyít.
A fürdő május 2-án nyílik I
Jő, olcsó konyha. Külön kőeer 
vendéglő. — Árnyas erdő, pormentes, 
tiszta levegő. — Telepen vasúti állo­
más és posta. - 2 ágyas szoba 
20,000 K. 1 fürdő 10,000 K.

Ajtók, ki- és befelé irilo és
mifos ablakok

különböző méretekben, Jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosáru-gyár, Bárczi-u. 3.

Villanymotort, Dinamót,,
elad, cserei, javít, újra \ 
tekercsel, szakszerűen, 

legjobb anyagból
----- - Földvári, Debr, I.

Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
Telefon 168,_ _ _ _

SiSKiMBöH8SeM*HeSM*W*—

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Ftilöp
kalapszalonban Rákóczl-utca 0. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Mindenféle bádogos munkát
szakszerűen és olcsón vállal

both ISTVÁN bádogos
(Fürdőkád kapható.) Teleky-utca 83.

A FabohoíatalTéa^K«r*»kedol«nl r-'t.-lioz Ue
cen (Homokkeit, Gázgyárral szemben) érke*e‘ .

príma, száraz lucfenyő asztalosáru
és I. rendű száraz, gőzölt .b“kkd««*5^ 

*■* ^

“onn*1
is olcsó,, ieldolgozhalók. TELEFON; 13-86.
TELEFON: 13-96. -------------

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelösséflflol

Olcsóbb, jobb, mint az edd.g. húzás, a rafol nem 
kell levenni, a talpat nem tor,, 1-2 P"c a'*“ k” ' 
Mindenkinek saját érdeke, hogy meggyőződjön róla.

Nagy kész raktár hajtó- és hintő kocsikból.

NEULÄNDER ANDOR kocsigyára
Erzsébet-u. 28. - Telefon 11-47^

KOVÁCS LAJOS
»“JSSSKS^JSSSffl

VÁLLALATA
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 29.

az udvarban. TELEFON 11-70-

RAKOVITS és NYÍRI
mUbutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

900-as Hotfer-cséplő l
Autók és motor-biciklik

részletfizetésre is eladók. 
Pataky József autó, motor, gépjavító 
Ozaiua, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42^

! PERMETEZŐ
JAVÍTÁSOK

HOLCZMANN
rézművesnél
DEBRECEN, ■ 

Kossuth-utca 11. |

Most jelent megl
Móricz Zsigmond

bűbájos regénye

Egy szerelem 
története.

Ara 55,200.— korona.
Kapható '•

HegedUs és Sándor rt.
Mnyvkeroikedéiibon, e fOpoite mellett

Telefon •*.

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLO
Elvállal : portálék, üeletbereudeaé- 
tek festését, seobafestést, épület 
és butorfestést, mindenféle fa 

utáneatot termésaethUen.
OLCSÓ ARAK!Saak.zerU 6. lelkll.merete. kivitel.

Lakás: Csemete-utca 21. 
Műhely: Öt malom-utca».

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csap6-u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 k-W.
Cipők

legszebbek, legolcsóbban
Neuman József

cipSOzletében kaphatók
Piac-utca 75z

Paplanvarrodémban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
VlllenyerBvel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI. Kossuth-M. 11.

Fourner
épület- ós butorvaealások
Bészler Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

Cementlapok
Kutgyürük, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7,

Telefon: 308.

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozását, tartós fénye­
zését jutányosán vállal, u| kocsikat 

raktáron tart, ócskát becserél 
OLÁH ZSIGMOND 

kocsigyártó. Rákóczi-u. 11. sz.

, szeplő, Májtolt. Pattanás
és más arcbántalmak ellen használton

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant.

I Francia parfümök, 
kölnivizek, púderekI és egyéb különlegességek. 
Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egérirtók stb.

] legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Droguerlában
I Piac utca 42

Ingyen szállítok ÖK5U
600.000-ért szeriont, szalengarnlturát 
1,300.000-ért. AtvetSk, matracok nagy 

választékban.
Budapest, V., Báthory-u. 25., kárpitos.

. , , . . 290,000 
; Ping-pong készlet 28,000 

; Angol tennisz-rakett 250,000
I KERTÉSZ II.
í Budapest, Andrássy-ut 36.

(E isors hlvitk.ií) Vidéki iend.lti.0 bár-
iM»ntv»«»pr«»i utén.étt.l kOK.tn.k,

Máthéi János
vízvezeték, csatornázás és 
türdőberendezési vállalata

Gsapó-u. 24. Telelőn 321.

„ELEKTRA"
villamossági és erőátviteli vállalat 

Debreczen, Hetven-utoa 2. 
Telefon 896.

VSII.IH Ónálló *r.m».ll.»*«» t.l.p.l<
ásítását, terve.á.át, ke.tályok, 
gyárak, lakások villáma, vlláeltáel, 
cíenge ás telefon berendezáeát. 
valamint ns • ssakmába »artesá 
Javításokat a laalutányo.abb árak 
mellett. ■l.áranáB munkások.

KSIteógvetóe díjtalan.

Szírek uriszabőhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 609.

JOGI
ÜGYVÉDI 

ÁLLAMSZÁMVITELI
vizsgájára garancia mellett előkészítjük. 
Nyomtatott uj Jegyzetek. Félévbeszé- 

mltés elintézése.

fonetikus jogi szeminárium
Budapest, Oohlny-utee 88.
Telefon Jáaaet tae-07.

Gyermek-kocsit
állandóan jutányos árban 

raktáron tartunk
JANCSÓ KÁLMÁNasstalosórugyóre
Simonyi-ut, Bárciy-utca 3.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben hencserek, díványok, 
matracok és Schöberl I- 

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

MEGHÍVÁS
A KÁBÁI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T. 
1925 évi május hó 5-én délelőtt 9 óra­
kor Kábán, az intézet helyiségében 
tar tin
XX. évi rendes közgyűlését

melyre a t. részvénvesek nzicm figyel­
meztetéssel hivatnak met. KAgy az 
alapsz. 24. §-a szerint a közgyűlés«» 
csak azon részvényesek vehetnek 
részt, kik részvényeiket a le nem ián 
szelvényekkel egfrütt 1925. május 2-ig 
bezárólag a társaság béti-ztoranái
vagy az Aliöldi Takarekpenztarnal
Debrecenben, leiéibe helyezik.

A mérlegszámlák és évitcente&ek a 
társaság helyiségében közszemlére
kiléteitek. , , ,Kiváló tisztelettel

az Igazgatóság.
Tárgyioroiat:

t. Az. igazgatóság és íetügyelóbi- 
zottság jelentése az 1924. évi zam 
számadásokkal egvutt s a nsere ég 
felosztása tárgyában határozás.

2. A íelmentvénv megadása iranu
határozás. .... . ,3 Az igazgatnaagi napidnak <-s 

« felügyetőbizattságí tagok tisztel«
I ifi iának niC£Ólltai)itasíi íiz 1925. cv*
■ 4 Igaz Ka tósági és íelüjfyelőbizott
I sági tasok választása
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Mélyen leszállított j

! szandál-vásár $
i elsőrendű kivitelben, rémén varrott talppal

^ 20—22-ig .. 75.000
^ 23—25-ig . 90.000
J 26—28-ig . . 105.000

29—31 -ig . 115.000 ^ 
32—35-ig . . 125.000 £ 
36—40-ig . 150.000 Á 
165.000 ?

TURUL cipőgyár RT. |
fiókja Debrecen, Piac-utca 48. szám. ^

41 -46-ig

APRÓ HIRDETÉSEK
Ot lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért felad a Debreezen, Debreczeni Független UJs&g, 
Egyetértés, Hafduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Csátliy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 10OO korona.

HASZNÁLT könyveket, egész könyv­
tárakat állandóan vásárai Harmathr 
könyvekereSk »élése Füvészkcrt-u.

_ U__________________________ 2W
JÓKARBAN levő poliárszéiket (vitrin) 

és kisebb faita vűlajny csillárt kere-
_ sek megvétel re. Cím a kiadóban. 73
IÓ állapotban levő iacszterga padot 

megveszek. Katona, Csapókért. Já-, 
iiossy-u. 75. 91

BÚTOROK I
I HÁLÓK, EBÉDLŐK, KONYHABÚTOROK 

legolcsóbb beszerzési forrása
Lefkovlts bútoráruház

Slmonffy-utca 6. sz.
! ! TEJPIACCAL SZEMBEN ! !

FIATAL embereknek való aligha sznál
ruhák, különböző sziliekben eladók.
Szenességi 32. 146

SZÁNTÓFÖLD négy magvar hold,
belterületen eladó, esetleg bérbeadó.
Értekezhetni délután 1-től 3 óráig
Sas-u. 4.. 1. 4. alatt. 145

HÁLÓSZOBA berendezés. keveset
használt és ócska élűdet eladó. Vig-
kedvű-ti. 12. 144

LI.ADÓ Hatvan-utcai kert. Gyepű-sor
23. szőlő, beköltözhető lakással. Ér-
lekezliebili Vígkedvű M.-utca 19. 113

BOLDOOFALVA-UTCA 17. sz. htiz
és Bálikon 511 hold tanváva eladó.
Értekezni Mester-utca 29. s r. 142

!•! ELADÁS |s|
MÁRVÁNYMOZAIK, ccmctlaaok. be­

tonáruk, sírkövek, mindenfajta épí­
tési any agak leeoléséhbaj» besze« 

r «ehetők Détoreeeni Miikög-y árnál. 
Pürdö-utca 3, Telefon 10—93. 2085

U.1LÉTA1 saiáttermésii ó- és ni bor na­
gyobbrészt riziimr — hordótételek­
ben is kap!tató. Tóbv József termc- 
Iönét. Széchcnvi-ulca 45. 2723

ELADÓ álló íróasztal, ajtók, puldok. 
stelázsik. szekrény. Arany János 39.

2843
JY pár teljeseit ni 35-ös női szürke 
szép antilop cipő jutányosán eladó. 
Ajtó-utca 37. sz. 9
ADÓ föld kis uracson 2 hold 1378 

négyszögöl. Értekezni Baross 17.
WIRTH-félc zongorák és pianino el- 

adó. Szendró. BattliváPvi-n. 22. 53
ELADÓ szép lisztesláda, éléskamara 

állvány, fogyverállvánv. kis szoba­
asztal. kézi mángorló, káposztás- 
bordó préssel, zsirosbödöu. hordó, 
dézsák, nagy üvegballon, kerti szer­
számok. melegágytakaró stb. Megte­
kinthető délelőtt 9—10 órakor. Bika- 
bérliáz felügyelnie utján. 71

KA1SERNÉL ismét lehet részletre vá- 
sárolni, Piac-n. 7.  8?

tOKARBAM levő bőrgarnitúra, valódi 
perzsaszön végok. eredeti festmé­
nyek. bútorok eladók. Megtekinthető 
d. ti. 3-tól. 5-ig. Cilii a kiadóban. 68

ELADÓ HÁZ. beköltözhető. Szepcs- 
svgi-ii. 19 Csatorna, villany, istálló, 
a búzapiac szálába, Értekezni lehet 
ott. 14«

ELADÓ cgv erős Singer varrógép. 
Kórház-u. 7. szám. ___ 151

UJLÉTAI vörös bor — gvógv'borual- 
is — eladó. Varga-u. 20. 70

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

MÉSZ, cement, cserén, kátráiívpanlr, 
körlemez. használt épületanyag. tűzi­
fa olcsón beszerezhető a Turul fa­
telepen. ____________ 163

ELADÓ 10 drh méhkaptár. szalottgar- 
nitura, tükör és egyéb bútorok. Kö- 
nvök-utca 8. sz.____ __________ 141

ELADÓ füszerüzlet berendezés és knt- 
szlvattvu. Árpádtól- 25.______  140

MODERN háló és kétrészes ebédlő, 
antik asztal eladó. Simonffy-u. 40., 
kereszépiilet. Megtekinthető délután 
3—5-ig.__________________  139

ÜZLETBERENDEZÉS. 1 drb 5 méter 
hosszú asztal, üvegfal, deszkafélék 
eladó. Cím a kiadóban.________ Ld*

44-ES férfi ingek, fiiggöuvtartők. le­
ies-, vizeskannák 50 literes öntött­
vas üst. tizedes mérleg eladó. Cilii a 
kiadóban,____________________ 137

ELADÓ Bcihlcn-utca 50. sz. ház. va­
gyonmegosztás miatt. Beköltözhető 
két szoba, mellékhelyiségekkel. 122

NAGY Imre kocsigvártó kisállomásnál. 
Pesti-utca 7. alatt vállal mindenféle 
kocsik, autók teljesen ujommaii ké­
szítését és javítását, kocsi alkatré­
szek. Jvész jó kocsik raktáron. 1:18

U.l konyhaszekrény. festett háló bútor 
és ágy ak eladók, Vörösmarty 7. 112

FAJTISZTA Plvmutli kakas, fiatal, 
ruhák, kabát, cipők eladók. Timár- 
II. 50. sz.    108

FÜRDŐSZOBA berendezés kályliávai, 
öntöttvas zománcozott káddal, víz­
állómnál, továbbá ,'ókarban lévai 

Írógép eladó. Bővebbel Dévai gáz­
mesternél. Házgyárban. 167

ELADÓ 200 négyszögöl luizhclv kö­
rülkerítve. Kiinic-u. 110. Ért. Csil- 
lag-u. 21. sz. 158

ELADÓ cgv 8 HP magán iáró cséplő­
höz társat keresek. Értekezni lehet 
hez társat keresek. Ér leiken i lehet 
Károly Ferenc József-ut 70. sz. alatti 

_üzletben. ____ 157
HALÓSZOBA berendezés, hencser. 

többféle bútorok eladók. 198

Vízvezetéket,
ftirdőberendezéseket szak- 

sterilen készít és javít 
KOVÁCS szerelő,

Szent Anna-utca 2,

ELADÓ Erzsébet-ut 46. sz. ház. be­
költözhető lakással, azonnal eladó.

_Értekezni ugyanott.________ 197
LÁSZLÓ ANDRÁS kőművesmester, 

mhukuncmü építkezéseket elvállal 
hclvbun és vidéken a legolcsóbb 
árak mellett._________ _____196

I I I HÍRES stráfszekér. egvluvas el­
adó Tolnavjiűl. Eötvös-u. 18. 195

NŐI DlVATKÁLÁPOK olcsón besze­
rezhetők. rendelésre, gyorsan ké­
szülnek. Czahán Mariskánál. Cserc- 
pcs-u. 16. 193

MOTORKERÉKPÁR 6—7 H. P.. mo­
dern torpedó üléssel eladó. Vígked­
vű Miháiv-u. 10. 190

írógépeket, varrógépeket
és műszerész munkákat leg­
olcsóbban felelősséggel vállal

Mechanikai műhely
I Csapó-utca 19., az udvarban.

SZALONGARN1TURA 
ejadó. Nap-u. 2.

mosdók redetic 
___ 1K9

ELADÓ lek etc bőr fedeles hintó, sárga 
hintókocsi és ckhós szekér. Csanó-u. 
99. Bakóczv, 188

ZONGORA hossza, minden elfogadha­
tó árért eladó. Pétcríia-iitca 15.. l<e- 

_resztépli led.__________________ 186
ELADÓ ház. 2 szolra, konyha, előszó­

ira. kamara 35 millióért. Értekezni 
Csapó-n. 79._________ _______ 185

VEZETÉS hiányában eladó pékség, iii- 
s/.eriizlet házzal, azonnal beköltöz- 

_belő lakással. Városi téglavető. 184
HÁZHELYEK eladók kitűnő helyen,

juhvásár közelében. Luther-u. 18.
182

KERÉKPÁR, hegedű eladó. Sziv-ti. 6.
179

Soffőriskola és a 
legolcsóbb bérautók!
|f ICC autó motor és gépműhely

Erzsébet-utca 20.
Emdó. 3 lóerős gőzcséplő készlet 
65 mázsa búza. 120 m/rucs mo­
toros cséplőkésiltt 55 mázsa búza 
Néyv üléses molcrn autó 45 millió

Telefon 901.

Dr. Rex-féle mesterséges

BIKSZÁDI SÓ
segítségével bárki készíthet
házilag kitűnő minőségű

borvizet.
Olcsó, kényelmes és hygie- 
nicus. Kapható: gyógyszer 
tárakban és drogueriákban.

;,l „api 25 30 liter cgv tételben cl. 
adó, Adler. Hatvan-utca 13.____ J68

SZOBAFESTÉST, mázolást legújabb' 
modern mintákkal legolcsóbban kc- 
szit Keimen, Kölcsey hat. .211

HATVAN-UTCAI kert Czabán-u. 20. 
sz. szóllö eladó. ___________ 219

MÉRI.ÉGÉI', súlyokat hitelesítve ia- 
vit, használt", sérült mérleget vesz 
Miklós-ii. 18,■ méilegké.vzitö.___ 21 *

ÉLADÓ cgv 2 szárnyas ajtó és knny- 
liaberendezések. I.tisztig. Deák Fv- 
rcnc-n. 10.___________________ 214

VI Min nád. Haratigi-lanva. 230.
310

ELADÓ Honvéd-u. 7. szánni ház 1v'- 
k öltözhető lak ássál. ____ 227

ZONGORA bécsi vváttmánvn ióhan- 
mi szép íai Imldirg kulva eladó.

_ Érőss l.,u. 15.   209
ZONGORA rövid gvártmánvu. (öhh- 

szörl lefizetésre eladó. ..Azonnal“ 
jeligére az F.gvetértéshez.... .... 208

Él ..ADÓ Mcster-u. 14. számú ház. Ér­
tekezni Mest’cr-n. ]_L_________ 207

ELADÓ UAZ Csigvkert-utca 15. sz..
_ cgészeii__áUulö.______________  177
ILY MŰI 11 egy kakas. 2 tv uk és an­

gol párolás galambok eladók. Ho­
mokkeid, Szabó Kálrnán-ittoa 45. 175

ELADÓ rendkívüli olcsón elköltözés 
miatt a Vörösmavthv-u. 13. szánni 
sarokház. Forgalmas helyen, beköl-

_tűzhető utcai lakással. 17-1
EGY pár teljesen ni fekete férfi fél­

cipő. szürke antilapbetctcs eladó. 
Eötvös-u. 96. ______________  172

ELADÓ léken. I.eliel-u. 51. sz. szolló, 
azonnal elfoglalható nyaralóval. Ér­
tekezhetni Berger. Piac-u. 72. 220

ELADOM elköltözés miatt Hegyi Mi- 
liálvné-iilea 30. sz. házamat, mliideii* 
elfogadható árért, két szoba konyha 
baköitözés-siel. ____    226

ELADÓ u.i ház két szoba, konyha. 16 
millióért azonnal elfoglalható. Erte- 
kezni Rakovszkv-Utca 13, sz^_ 237

ZONGORA in »ssz.it iókarhan lévő. 
iiiind.it elfogadható áron eladó, le­
löki-u. 43. 235

ELADÓ ház! Pacsirta-n. 17. udvarral 
é- gyümölcsössel. azonnal btiköltöz-

204belő 2 szobával.

Kölcsönöket
arura, vallóra, ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad

Dr, Balázs Jenő bankház, Piac 89,

|e| KERESLET |®|
(')RÁS könyvelést, könyvek lefekteté­

sét, adómérleg előkészítését vállalja 
mérlegképes könyvelő. Szives meg­
keresések Kovács István. Miklós-u. 
7. 2794

PÉNZ TÁRNOK, ki gyors és gépírás­
ban Jártas felvétetik. Áron Manó és 
Társa utóda. Széchenyi u. 22. 45

EGY tanuló lehetetik Bihari Érnő fii- 
szei- cscmegeiizletéhen. Bethlen 36.

r,o
MINDENES és felszolgáló felvétetik 

Farkas, lápint. gondnok. Kollégium.
SJ

ÜZLETVEZETŐI raktánnoki. pén/he- 
sziedői vagy más bizalmi állást ke­
res kaucióval zsidó kereskedő. Cint 
a kiadóban.____________   84

ÜGYES géplakatos csénlé'jre kezv'ö- 
nek felvétetik. Arany látios-uL n 37. 
Ehrenreich...................  93

JOBB leány gyermek mellé nappali.t 
felvétetik. Gábor. Hatvau-ii. 5. II 
emelet._________ . 95

HÁZITANITÓ. héber és elemi isme­
retiéi vidékre is ajánlkozik. Hatvan­
it. 7.. kcresztépillet. ___________99

HÁZMESTER Piac-ufoa 10. sz. ház­
nál íelvélelik. lehetőleg kis család- 
dal,__________________  100

HÁZVEZETŐNŐI vagy kulcsárnöl ál­
lást keresek hosszú hizonvitváunv a!. 
Cim: Csokonai-u. 34, l|7

BEJÁRÓ SZAKÁCSNŐ ió blzonvTtvá- 
IIv okkal mámis elsőiére felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban. 96

MINDENES főzött őt keres gv ennekte- 
len házasnál azomialra, ió bízottvit- 
vánvokkal. Cim a kiadóhivatalban.

75
MÉ(IBIZH \ 11 > In éves Iánvl gyermek 

mellé felvesz (inti. Szeiitaiina-u. 31.
147
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XAVASzT RUHÁKAT kifogástalanul

py fest, mos, tisztit
HRABÉCZY, Széchonyl-u. 18, Telelőn 323.

[ QY ügyes fiú tamilénak tv1'1
_ J .Lká mii. _Sizentamna 1.-----------
CSALÁDOS házmester felvétetik 

Miklós-ntca 37. 2(H)

ttr-
135

Äi HALMAZ AST keres fiatat iiiszfrke. 
reskedclscicád. kezdő fizetéssé - '') 
/„HAitvánnval. Lindetiféld fenő
n.il tamilt. Cint a kiadobam-----

ZöNOORAÓRAKAT adok kezdőknek, 
haladóknak inavvar nótákból is.
Cím a kiállóban. ------- -----EL

hl vol ta hajlandó 4 hónapos kis Icánvt 
örökbe fogadni. levelet Egyetértés­
hez, . nyertnek“ jeligére._______ LtV

INTELLIGENS özvegy asszonv _ud 
’ vvennekek nevelését elvállalta, ná- 

rom hónapostól két éves korig. Cím
a kiadóhall._________ .—------------—

TENNISZLABI > A SZEDŐ e vmn ekek 
felvétetnek. Értekezni Péteriia 'S
szám alatt.___ _________

TEXT II.SZAKMAR AN iártas ügyes 
ügynököt kerekünk, ki részlet iievlc- 
lek kölesére is vállalkozik, Jeten t- 
kez.és délután 4—6 között. Cím a 
k I adóban. ______________ _____ —

í/UAH ITA 10 éves rövidárusegéd. a 
iiiszérben is ;iártas. állást keres Doh- 
rrcen esetleg környékén ..Szén meg- 
,’lhetés" tel igére a Debrecen kiadó­
hivatalába,______________ ____ L!5

ÁPOLÓNŐ felvétetik. Közkórház. 
Ideg- és EhncklMkH ***

PÉNZTARNOKNŐ. aki a gépírásban 
(settee a gyorsírásban is iártas. fel­
vétetik. Sztatikáé' gyógyszertár.
Szentanna.__________________ J—

TANULÓ ben (koszttal felvétetik Nagy 
Béla kovács. Szentanna 46. sz. 164

KISEBB családnál elvállalnék főzést és 
takarítást. F.-né. Kttriicz-u. 43. sz.

VARRODÁBA tanuló lány relvétct'k
Varga.-ti. 6. _____ ... ____160

GYORSÍRÁST rövid idő alatt megta­
nulhat. Kossuth-u. 37.. 4. ajtó. 194

ÖZV. KŐZEPIDŐS nő. ki a háztartás 
minden ágában iártas. fehérnemű- és 
rnhavarrást is ért. idősebb úri haz- 
ni;'i|. vagy magános urnái vagy ur- 
nöt'él házvezetőnőt állást keres. Cim
a kiadóban._____ ____________—

K1EUTÓ felvételik íiiszeriizlctbe. Nagy 
és Zsurzsa. Árpád tér 3d. 18Q

FÜRDŐRE kísérőnek . ajánlkozik m- 
telllge-ts fiatal asszonv mbit család­
ja g. Cim a kiadóban. __________II?

TISZTESSÉGES házvezetőnő vidékre 
főzni aiánlkozik. Cim a kiadóban.

176

KöNYHALANYOK az ui klinikai telep 
föz.ő konyhámra felvétetitek,----- 239

MAJOROST keresek közeli tanvára, 
lehet öreg pár is. UbakeiTmJL-lí-5

felvétetik. Ke rezsi, 
203TANULÓ leány 

Darabos-u. 35.

rhve/ETETT elsőrangú, rentábilis “S fU millióval társ kerev
tetik. jCiiij a kiadóban,.-------------táP

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Péterfia-
II tea 12. --------------------———

0/1 rtHELYISEG egy vagv két szo­
bás lakással azonnal kiadó. Arvad- 
lér in. Átalakítással lukasnak

K rí! ÖN BEJÁRATÚ bútorozott szoba
kiadó. Bercsénvbutca_ 4öi_szi 131

MÁV. HIVATALOS 
MENETJEOYIROOA

DEBRECEN, K0S8UTH-U. 21 
(ANGOL-MAGYAR BANK.)

MENETJEGYEKET

|«| VE6YES |«|
UJ egy vagv két szoba, naev udvar­

ral kerttel, esetleg istálló is kiadó. 
Azonnal beköltözhető. Értekezhetni 
r.rfSAhet-litQg 61 •_________ ____2242

KIADÓ azonnal két szoba, terasz, elő- 
szoba, konvha. tűnve és telies hozzá­
valóval. Bővebbet a Független
Uiságnál.______________________ fi

KIMENETELŰ üzlethez tőkeerős tár­
sat keresek, esetleg átadom. Cint a
kiadóban._____________________ —

KIADÓ kétágyas utcai bútorozott 
szoba belvárosban. Cim a kiadóhi­
vatalban megtudható....... ..... .

SZOBA, félkonvlta. központon kiadó
vim kiadóban. Szövőszék

KIADÓ UAZ máúis 1-rv. iószagtar- 
I ássál. Vári isi jevlavejő,180’ sz- 

|(1 volna hallandó magános not 2--3 
millióval ki see item, az uhui .A 'sszá- 
fizetem“ jeligére Egyetértés kiadóim.

KIADÓ a Mester-utca 13. sz. alatt egy
üzlethelyiség. hoz-zá tartózó mellék­
helyiséggel. niclv lakás dél.ara is • •• 
k-diuas Értekezhetni di. Uod' 
r- dr. Böszörménvi ügyvédek irodá­
jában. Piac-utca 77.__sz.---------  u’

NYARAI Ó Bocskavikcrtbeii teliese«
' berendezve kiadó. Paál Gusztavne

Királv-U. 5.______ .____—---------'-
BEKÖLTÖZHETŐ modern nagylelkű 

sarok ház eladó. Istálló, kert. Lse-
wcic utca 7. ...... ....

NAGY asztalosmiibelv kiadó. Dara- 
has-utca 17.

BÚTOROZOTT szoba kiadó. külön 
bejár attak keresztépület Haló-utca
16.__________________________ _

KÉTSZOBÁS butorzatlan lakáséi t el­
látást adok. Cím a kiadóban. lő

elutazás elölt! 24 órával
előbb kiad.

menettértijegyek
Budapestre, Bécshe, vala­

mint küllőidre 60 napi

hatók.

ÚTLEVELEKET
a legrövidebb idő 
alatt vizumoztat

kiadóEGY bútorozott szoba 
idinnvi-Utca 14.____ _

KEI szoba előszoba, konyha és 
egyéb m el lék he I \' iség ekb öl átló csa­
ládi ház villan vvilágitással. Kl'h 
négyszögöl termöszöliöviel. 40 gyü­
mölcsfával azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. ,b<’

fél

A világhírű

„Gormíck“ traktorok 3 vasú ekével
felülmúlhatatlanok I Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43 
TELEFON: 962. OOO

ikon vitával 
165BOY bútorozott szoba 

kiadó. Béresénvi 42.
szobás modern lakás bútorozvaKI

átadó. Szentanna 48. ajtó 2. 156
egy fiatal 
kiadó. Ar- 

155

Adómentes benzin
üzemben

olcsóbb, mint a petróleum!
Debreceni telepünkről beszerezhető és a szükséges engedélyt 
díjmentesen megszerezzük. — Autó- és motorbenzin 
kenőolaj, petróleum, gázolaj, kocsi ken öcs és gépzsn
legolcsóbban és legelőnyösebben beszerezhető:

STEAUA" KŐOLAJKERESKEDELMI R. T.
Telefon 728, 15-12.

ŐNAI Eő gyakorlattal házhoz varrni 
avámlkozom. Nvil-u. 25. Keresztéo«- 
let._________________ _____ V73

S_1? EVES gyermek felvétetik Jó-
zsef_kir. lierceg-u. 61. 171

MOSOGATÓ ASSZONYT keres a 
Oambrliius. _________________ 231

II. GIMNAZISTA fiam és IV. pol­
gárist» lányom melle iievelö- 
vagv tanítónőt keresek. Cint a Ti- 
száitttuti _k iadóban.______ _______ 228

MINDENES munkás fiatal ember el- 
seiére felvétetik. Honig-sóraktárban.

_______ 201
AJÁNLKOZOM keresztény kisebb csa- 

ládltoz heiáró főzönőnek. Értekezni 
12 órától 1 óráig. Cilii a „Debrecen“ 
kiadóban. 238

Békebeli mln6«*gben lemét 
kapható a biztos hatéeu

I „Féy“ arckrém és szappan
Égi tégely *re 10000 K 1 dank napún
.18,000 korona. Knplial6 a kélzifo

FerencOrész Nagy
. Aranv egys/.Rrvu“ i 

DFBRECZEN (szín
1“ gyógysfertAfAken
ztnnftz melleit).

Ugyanott mindenféle ptperectkliek. 
•znppnnok, arckrémek, poudnrek, 
hajolajok, fogkrémek, Ulntir.erek

a— .—napi Irakba« be- 
he tOk.

kimérve loieéaeé!
«•re:

f 1

KIADÓ birtok. Ebes! állomásnál K'8 
kát. hold gazdasági épületekkel 
október elsejére kiadó. Értekezhetni
Miklós-utca 15.________________22

NAGY kamatot fizet Pénze után a 
Nagy Laéos iroda. Veres-u. 9.__ 72

KERESEK belvárosban 3—4 szobás, 
fürdőszobás modern lakást. Magas 
lelépést űzetek. Alattiatok FUgget_ 
lenhez „Modern" jeligére.______i1'

KÜLÖNBE.1ÄRATU jól bútorozott 
szoba lufánvostm 1 - untak kiadó.
Hatvan 29,___________ —-------- ' -

BÚTOROZOTT szolra villanwHáeitás- 
s-il. konvha használattal Honmkkert 
s/oboszlai Paim Istvám-u. 3. sz. ki­
adó. Értekezni dr. Miklós. Hunyadi
vi. . ________ 2?

11E.LYBEL1 vám malo.ni bérbe kiadó 
Erdi-kliHlni Diószegi-iit 22. alatdbő

EGY szoba clőszobás sth. mellékhelyi­
ségből átló modern lakásomat ele.se- 
rél-'iém 3-—3 szobás modern lakás­
sal. ráfizetéssel. I oka Ecrcnc.Szeiit-
anna 1._________ ' ---------

CSINOS vgvszoba. konvha hntcirozva 
mindest elfogadható árért. Bocskai- 

. tér 2. _____________ _?59
=00 HOLDAS tanyásbírtok Haidusáin. 

som alatt haszonbérbeadó. Bővebbet 
Deák Ferenc-iitca 6.. ügyvédi irodá­
ban.

BUDAPESTI lakásomat elcserélem 
debreceni három szobással. Bőveb­
bet Debrecen. Lorántffv kettő. 153 

EGY szoba lépcsölláz bejárattal, eset­
leg irodának is használható azonnal 
kiadó. Piac-u. 16.. 11. emelet, ajtó 1

221

SIMŐ Jánosné szeghalmi lakos kis­
birtokosnak a szeghalmi határban 
levő 148 kát. hold e.lső osztályú fe­
kete földié haszonbérbe kiadó. &n- 

és holtfelszereléssel, de anélkül is. Ér­
tekezni lehet a tulaidonossM a hely­
színen. Felvilágosítást ad Fótit Ger­
gely Debrecen. Kétniahmi-titca 13.

______ U6
ELVESZETT cgv fehér feketetarka 

liosszüszőrii kis 'kutv.a. Brunei névre 
hallgat. Megtaláló illő iutailombau 
részesül. Hímvadi-utca E Eehérló- 

_ szálloda._____________  114
felvétetik Varga 28.

113
KV.ARTEl.YOS 

ll-ik ajtó.

I TCAI bútorozott szoba 
várnak vagv cgv maiak 
nádtér. Demhinuzki-u. 28,

NÉGY hetes szabászat! tatlfolvamot 
nyitok. Legu'abh ini'idszer szerint.
Ez i 1 idő alatt nerfektiil megtanítom 
szabni, hogy sajátkczüleg varrliatia 
meg a próba ruháját. Fölveszek ta­
milokat. kik saját részükre dolgoz­
hatnak. Szabó Miklósné. Kut-utca t. 
szám. Kérem a cégre ügyelni. 154

KÜLÖNBEJARATU bútorozott szoba 
> esetleg 3 személy részére azonnal
kiadó. Csapó-n. 61.___________ 122

KVÁRTÉLY jutányosán kapható.
Móricz-u. 14. szám. ,yl

HáROMSZOBAS utcai lakásomat el­
cserélném hasonlóval, esetleg 2 szo- 
liással. Honvéd-u. 8. |S|

KIADÓ egész udvar lakásokkal, iiz- 
lettcl. Hentesüzlet berendezés külön 
is Hámok, tézsták ekekapa ka­
szák. láncok eladók. Cim Báthm.v 
Deák Ecre,nc-u. 21. sz._________

NAGY HASZNOT halló elsőrangú üz­
lethez iinancirozó társat keresek 1-s 

í 20 millióval, havi 2 millió haszotire- 
I szesedésscl. ögv a töke. mint a ré­

szesedés biztosítva vau. Esetleg ezt 
az összeget 3 havi kölcsönre Let c- 
s in. Közvetítőket dvazok. Aiánlato- 
kat „Biztos tőkedhelvezés“ iehgére

_» /„Egyetértésbe&____ —
BÚTOROZOTT szobát keresek telies 

ellátással özvegy asszonynál. vag\ 
gyermektden házaspárnál. Ajánlatot 
„Csendes otthon" jeligére 
földhöz kérek,

UTCAI kiilöiibeiáralli bútorozott lakás 
elsejétől kiadó. Cim: Csonka 14. 
szám._____________  ________Vf G

Kis szoba bútorozva, konvhahaszna- 
laltal kiadó. Jégszekrénv szerelő 
szerszámok eladó. N.éiuetliv, Csaoo-

...a. 7L_______________________ 121
KE F szoba, fürdőszoba konvha lelé- 

péssel átadó. Simonvi-ut 18. __ 106
RAKOVSZKY-ntvai lakásomat átadom, 

ki benne levő hutorouiat megveszi. 
Cím a kiadőbaiit1. _ ....._. 12?

BÚTOROZOTT szoba 2 személy ré-
szért kiadó. Betlilen-ii. 76._____ KI4

EGY jizlet kitözésre is alkalmas 4 mil­
lióért átadó, Clin a kiadóban. 103

VILÁGOS inüheh és iizlethelyistég 
kiadó. Pásti-utca 1. Elek. asztalos.

___ 102
BALATONI nyaralásra Keszthclv- 

Héviz ..Tündérlakba“ lakások ki­
adók. Értekezni Széchenyi 18. Mair- 
kalyné.

E'OTÉREN lmtorozott szoba 
h Is/nálattúl kiadó. Cim a

Huidti- 
, J70

kouvlia-
kiadóbmi.

KISALLOMASHOZ 8—10 perc. szölb> 
és Diisztaföld eladó vagv bérbe ki­
adó. Hatvan-utcai kert. Diófa-u. 28.

LÉPCSŐHÁZI elegáns bútorozott szo­
ba előszobával kiadó. Kossuth-u. 61.

Kl I vilii kos Pince kiadó.
Hunvadi-utca 15. sz.__

ÜZl E l forgalmas helyen áruval 
berendezéssel, mindenféle iizletum 
alkalmas, lelépés nélkül azonnal ak 
adó. Cim a kiadóhan.

Értekezhetni 
226

Varga-u. 28.
224K V ARTELYOS felvétetik

t. ajtó._____ _____.______
PIAC-UTCÁN vagy közelében 1—2

szobás lakást keresek, Cim a ..Ueb-
recen“-nél.__________ ———-—-A?

EGY különlieiáratu bútorozott szoba 
május l-ie kiadó. Zöldfa-utca 12.

234

N\ uniatott Hegedűs és Sándor irodalmi e? nyomdai részi énitársasag kilns inyomdájában Piac-utca */al11


